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Kaukolämpö – lämmin, varma ja vaivaton.

Ota yhteyttä ja saat:
 Hinta-arvion

Lisätietoa ELY-tuesta

 P. 0400 565 429
info@alajarvenlampo.fi

Yhteydenotto ei sido sinua mihinkään.

KARTOITAMME  
UUSIA ALAJÄRVEN  

KESKUSTAN 
ALUEITA!

Jos kotinne ei vielä kuulu 
kaukolämpöverkon piiriin, 

voitte silti ilmoittaa 
kiinnostuksenne. Kartoitamme 
nyt uusia alueita ja päätökset 

tehdään kysynnän perusteella.

Liity kaukolämpöön!  
 

Miksi nyt?Miksi nyt?
• ELY-keskuksen tuki pienentää liittymiskustannuksia.  

Tuen suuruus 4 000 €! (öljylämmityksestä luopuville)

• Kaukolämpö on varma, vakaa, kotimainen 
 ja ympäristöystävällinen lämmitysmuoto

MarkkinatMarkkinat  2.-3.7.2.-3.7.
Pizzatohtori pe ja la klo 10 alkaen. Perjantaina 2.7. livemusiikkia  
klo 17 alkaen: Esiintyjinä Juhana Haukkala ja trubaduudi Tuomo Övermark.  
ESILLÄ HENRI HAANPÄÄN DRIFTING-KALUSTOA!

Järkihintaista  
autokauppaa!

ERITTÄIN SIISTI!
TUTUSTU VALIKOIMAAMME

NETISSÄ KOSICAN.FI

0400 759 76920400 759 7692
KUREJOENTIE 2, ALAJÄRVIKUREJOENTIE 2, ALAJÄRVI

FORD KUGAFORD KUGA
2, 0 TDCI TITANIUM PLUS 180 HV  2, 0 TDCI TITANIUM PLUS 180 HV  
POWERSHIFT AWD A6POWERSHIFT AWD A6  
Vm. 2016. Täyteen varusteltu. Aj. 289 tkm. Vm. 2016. Täyteen varusteltu. Aj. 289 tkm. 
Tehokkain moottori. Puhtia ja menohaluja Tehokkain moottori. Puhtia ja menohaluja 
riittää! Diesel. Automaatti. Hp. 9 470 €riittää! Diesel. Automaatti. Hp. 9 470 €
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Tuula Jokiaho

Kun Juuso Laitinen lähtee häly-
tysajoon, hän ei tiedä, millai-
seen todellisuuteen on menossa. 
Edessä voi olla rintakipuja, van-
huksen äkillisesti huonontunut 
vointi – tai hetki, jossa elämä ja 
kuolema punnitaan sekunneis-
sa. Näistä hetkistä, mutta myös 
niiden jättämistä jäljistä, ker-
too hänen esikoiskirjansa Elä-
mä käsissä.

Alajärven Kurejoelta kotoi-
sin oleva Juuso Laitinen, 37, on 
työskennellyt ensihoitajana lä-
hes kaksikymmentä vuotta. Hän 
valmistui lähihoitaja-ensihoi-
tajaksi vuonna 2007 ja on teh-
nyt töitä niin pohjoisessa, koti-
seudullaan kuin nykyisessä ko-
tikaupungissaan Tampereella, 
jonne hän muutti vuonna 2014.

Tampereella olivat harras-
tukset, ystävät ja lasten äiti – ja 
sinne myös elämä asettui. Ny-
kyään Juuso asuu kaupungissa 
kahden lapsensa kanssa.

Ensihoitajan työ on monille 
tuttu vain vilkkuvien valojen 
ja kiireen kautta. Todellisuu-
dessa valtaosa työstä on arkea: 
vanhusten yleistilan laskua, in-
fektioita, rintakipuja. Kiireel-
lisiä tehtäviä on Juuson arvion 
mukaan vain 5–10 prosenttia. 
Mutta juuri ne jäävät mieleen.

– Itsemurhaa yrittäneitä, lii-
kenneonnettomuuksien uhreja, 
psykooseja, synnytyksiä. Elä-
mää ja kuolemaa, hän tiivistää.

Pitkään Juuson selviytymis-
keino oli yksinkertainen: jatkaa 
eteenpäin. Vaikeita asioita ei kä-
sitelty, niitä ei kannettu kotiin 
eikä niiden takia herätty öisin. 
Suorittaminen oli tapa, jonka 
työ opetti – ja josta tuli koko elä-

mää ohjaava malli.
– Jokainen ensihoitaja jou-

tuu keksimään oman keinonsa 
selvitä. Minulle se oli käsittele-
mättä jättäminen, Juuso sanoo.

Jälkikäteen hän tunnistaa ai-
nakin kaksi tilannetta, joiden 
jälkeen olisi tarvinnut apua. 
Sitä ei tullut, eikä sitä osannut 
pyytää. Lopulta keho ja mieli 
pysäyttivät. Juuso paloi lop-
puun ja sairastui masennuk-
seen.

Kirjailijaksi hän ei ryhtynyt 
suunnitelmallisesti, vaan hän 
alkoi kirjoittaa omaksi terapiak-

seen, purkaakseen asioita, joille 
ei ollut aiemmin antanut tilaa. 
Kahden vuoden aikana tekstiä 
syntyi niin paljon, että ajatus 
kirjasta alkoi tuntua mahdol-
liselta.

– Mietin, että miksi en sa-
mantien kirjoittaisi kirjaa.

Kun käsikirjoitus oli loppu-
suoralla, Juuso otti suosituk-
sesta yhteyttä Bazar Kustan-
nukseen. Kirja löysi näin kus-
tantajan, ja kustannustoimit-
tajan kanssa siihen tehtiin vain 
pieniä muutoksia. Elämä kä-
sissä julkaistiin 22. joulukuuta 

– samanaikaisesti myös ääni-
kirjana, mikä kertoo kustanta-
jan vahvasta luottamuksesta te-
osta kohtaan.

Kirjassaan Juuso avaa ensi-
hoitajan työtä konkreettisten 
potilaskohtaamisten kautta. 
Mukana on raskaita hetkiä, 
mutta myös niitä, joissa on-
nistuminen tuo suunnatonta 
iloa. Teos ei kuitenkaan ole vain 
työstä kertova muistelma, vaan 
myös rehellinen kuvaus siitä, 
mitä tapahtuu, kun ihminen 
kantaa liikaa yksin. Juuso kir-
joittaa avoimesti sairastumises-

taan ja tiestään takaisin työelä-
mään.

Viime vuosina ensihoita-
jien työn kuormittavat tekijät 
on alettu tunnistaa paremmin 
myös työnantajapuolella. Esi-
merkiksi lapsen kuolemaan joh-
taneen tehtävän jälkeen järjes-
tetään purkutilaisuus. Silti ta-
louspaineet tekevät työstä yhä 
hektisempää, ja moni tilanne, 
joka vaatisi käsittelyä, jää edel-
leen purkamatta.

Tänä päivänä Juuso jatkaa tu-
tussa työssään. Vaikka työ oli 
yksi niistä tekijöistä, jotka vai-

kuttivat sairastumiseen, se on 
myös yksi hänen elämänsä voi-
mavaroista.

– Mihinkä sitä mies osaa-
mastaan työstään lähtisi, hän 
toteaa.

Elämä käsissä on kunnian-
osoitus ensihoitajille ja terve-
ydenhuollon ammattilaisille, 
mutta ennen kaikkea se on in-
himillinen kertomus ihmisestä, 
joka oppi pysähtymään. Kirja 
muistuttaa, miten sattumanva-
raista elämä on – ja miten tär-
keää on, että myös auttajat saa-
vat apua.

Elämä käsissä, sanat paperilla  
– Juuso Laitinen kirjoitti tarinan  
hälytysvalojen takaa

Pitkäaikaistyöttömien määrä 
on kasvanut Etelä-Pohjanmaal-
la merkittävästi. Kaikista alu-
een työttömistä työnhakijois-
ta pitkäaikaistyöttömiä oli hie-
man vajaa kolmannes. Saman-
aikaisesti nuorisotyöttömyys 
on lisääntynyt ja avoimia työ-
paikkoja on tarjolla entistä vä-
hemmän.

Työttömien työnhakijoiden 
määrä nousi Etelä-Pohjan-
maalla vuoden takaisesta ver-
tailuajankohdasta 752 henki-
löllä eli 11,3 prosentilla. Koko 
maassa työttömien työnhaki-
joiden määrä nousi vuoden ta-
kaisesta yhdeksällä prosentilla.

Lomautettujen lukumäärä 
oli marraskuun lopussa 623, 
jossa laskua oli 288 henkilöä 
(-31,6 %) viime vuoden vertai-
luajankohtaan. Laajan työttö-

myyden eli työttömien työn-
hakijoiden ja palveluissa ollei-
den yhteismäärä oli 9914 hen-
kilöä. Se oli 316 henkilöä enem-
män kuin vuotta aikaisemmin 
vastaavaan aikaan.

Työttömien työnhakijoiden 
osuus työvoimasta oli Etelä-
Pohjanmaan alueella 8,6 pro-
senttia, joka oli Manner-Suo-
men toiseksi alhaisin. Koko 
maassa työttömien työnhaki-
joiden osuus työvoimasta oli 
11,8 prosenttia.

Työttömyyden kasvu suurinta 
Järviseudulla
Maakunnan alhaisimmat työt-
tömien työnhakijoiden osuu-
det olivat Evijärvellä (5,3 %), 
Kuortaneella (5,9 %), Ilmajo-
ella (6,2 %) ja Isossakyrössä (6,5 
%). Korkeimmat osuudet olivat 

Kauhajoella (11,7 %), Ähtärissä 
(10,6 %), Alavudella (10,2 %) ja 
Alajärvellä (9,7 %).

Etelä-Pohjanmaan seutu-

kunnista nousua oli Järviseu-
dun 33 prosenttia, Suupoh-
jan 14 prosenttia, Kuusiokun-
tien 12 ja Seinäjoen 9 prosent-

tia, alueilla. Valtaosassa Etelä-
Pohjanmaan kuntia työttö-
mien työnhakijoiden määrä 
kasvoi verrattuna viime vuo-
den vastaavaan ajankohtaan.

Etelä-Pohjanmaan kunnista 
työttömien työnhakijoiden 
määrä nousi suhteellisesti eni-
ten vuoden takaisesta Alajär-
vellä (48 %), Evijärvellä (33 %), 
Isojoella (32 %) ja Kuortaneella 
(25 %). Laskua oli Teuvalla (-13 
%) ja Isossakyrössä (-5 %).

Työmarkkinatilanne on haas-
tava
Pitkäaikaistyöttömiä oli mar-
raskuun lopussa 2356 henki-
löä, mikä oli 664 henkilöä (39,2 
%) enemmän kuin vuosi sitten. 
Pitkäaikaistyöttömistä yli kak-
si vuotta yhtäjaksoisesti työt-
tömänä olleita oli 999 henki-

löä, mikä oli 311 henkilöä (45,2 
%) enemmän kuin vuosi sitten.

Alle 25-vuotiaita työttö-
miä työnhakijoita oli 1089, 
mikä oli 199 henkilöä (22,4 %) 
enemmän kuin vuotta aikai-
semmin. Suhteellisesti eni-
ten kasvua työttömien työn-
hakijoiden määrässä oli ikä-
ryhmässä 15–19-vuotiaat (38,8 
%). Suurin työttömien työnha-
kijoiden ryhmä oli 60–64-vuo-
tiaat.

Uusia avoimia työpaikkoja 
Etelä-Pohjanmaalla oli kuu-
kauden aikana 427 kappaletta, 
joka oli 356 kappaletta (-45,5 
%) vähemmän kuin vuosi sit-
ten. Kuukauden aikana avoi-
mena oli kaikkiaan 916 työ-
paikkaa. Viime vuoden vas-
taavaan ajankohtaan laskua 
oli 474 työpaikkaa (-34,1 %).

Etelä-Pohjanmaalla marraskuun lopussa  
7 385 työtöntä työnhakijaa

Maakunnan työttömien työnhakijoiden osuus oli alhaisimmillaan Evijärvellä  
(5,3 %) ja korkeimmillaan Kauhajoella (11,7 %).

Alajärven Kurejoelta kotoisin oleva Juuso Laitinen, 36, on työskennellyt ensihoitajana lähes kaksikymmentä vuotta. Kuva: Krister Löfroth.

Juuso Laitinen - Elämä käsissä. Kannen suunnittelija 
Timo Numminen.
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tässä mainospaikassa tarjolla  
vapaita viikkoja. 

Varaa heti: 400 731 848  
 ilmoitukset@torstai-lehti.fi

Tuula Jokiaho

Vimpeliläinen Leena Rannanpää 
aloittaa tänään 7.1. työnsä Lap-
pajärven kirjaston uutena kir-
jastonjohtajana.

Ennen siirtymistään Lappa-
järvelle hän työskenteli kahden 
vuoden ajan Alajärven kaupun-
ginkirjastossa kirjastosihtee-
rinä. Uusi tehtävä tuntuu luon-
tevalta jatkumolta uralle, joka 
on kulkenut opetustyöstä kir-
jastomaailmaan – alalle, joka 
on tuntunut heti omalta.

Leena on kotoisin Vimpe-
listä, jonne hän palasi opinto-
jensa jälkeen musiikinopetta-
jaksi yläaste-lukiolle. Paluu ko-
tipaikkakunnalle ei ollut itses-
täänselvyys.

– Minulle ei ollut mitenkään 
selvää, että palaisin opiskelun 
jälkeen Vimpeliin. Sain kui-
tenkin täältä töitä jo silloin, 
kun viimeinen harjoitteluni 
oli vielä käynnissä, ja niinpä 
ajauduin tänne takaisin, Leena 
nauraa.

Ajautuminen ei ollut Lee-
nalle täysin vierasta, sillä alun 
perin hän oli suunnitellut läh-
tevänsä vuoden opettajaopin-
tojen jälkeen opiskelemaan äi-
dinkielen opettajaksi. Suunni-
telma kuitenkin jäi, ja hän val-
mistui luokanopettaja–lasten-
tarhanopettajaksi.

Musiikinopettajan pestin 
jälkeen työura jatkui Sääksjär-
ven koululla rehtorina ja luo-
kanopettajana, ja vuodesta 2011 
alkaen Vimpelin yhteiskou-
lulla. Luokanopettajan töitä 
Leena ehti tehdä kotikunnas-
saan yhteensä 15 vuoden ajan.

Kirjallisuus veti puoleensa
– Tykkäsin opettajan työstä to-
della paljon, mutta aikaa kului, 
perheeseen syntyi kaksi lasta 
ja kirjallisuus alkoi vetää puo-
leensa, Leena kertoo.

Marraskuussa 2023 hän loik-
kasi uudelle uralle kirjastoon 
ja koki heti olevansa oikeassa 
paikassa. Jo seuraavan vuoden 
tammikuussa hän aloitti Sei-

näjoen ammattikorkeakou-
lussa ja suoritti kirjasto- ja tie-
topalvelualan korkeakouludip-
lomin.

Kirjallisuus on ollut Leenan 
elämässä tärkeässä roolissa jo 
lapsuudesta lähtien.

– Muistan lapsuudestani par-
haiten ne kirjat, joita meillä 
oli. Meillä oli paljon kirjoja ja 
meille lapsille luettiin paljon.

Sama perinne on jatkunut 
myös omassa perheessä. Nyt 
10- ja 12-vuotiaille tyttärille on 
luettu paljon, ja kirjat ovat ol-
leet tärkeä osa arkea myös lap-
suuden jälkeen.

Leenalle lukeminen on aina 
tarjonnut pakopaikan arjesta. 
Se ei kuitenkaan aina tarkoita 
romaania.

– Kyse voi olla ihan vaikka 
lehden lukemisesta. Huomaan, 
että arjessa on itsekin kamp-

pailtava sen kanssa, ettei kaikki 
tieto tulisi vain suodattamatto-
masta digimaailmasta.

Painettua tekstiä lukiessa 
tahti on hänen mukaansa hi-
taampi ja sellainen, jossa tie-
don myös ehtii omaksua. Leena 
on tyytyväinen siihen, että 
nyky-yhteiskunnassa tiedoste-
taan yhä paremmin, ettei kaik-
kea meille tulvivaa tietoa voi ot-
taa kritiikittömästi vastaan sillä 
nopeudella kuin sitä tulee.

Kirjasto lapsille – ja kaikille 
muillekin
Kirjastotyö on osoittautunut 
Leenalle omaksi alaksi, jon-
ka jokaisesta osa-alueesta hän 
nauttii.

– Työ on sekä hyvin järjestel-
mällistä että luovaa. Olen saa-
nut pitää satutuokioita ja kirja-
vinkkauksia. Tykkään touhuta 

lasten kanssa ja koen tärkeäksi 
sen, että kirjasto on paikka, jo-
hon lapset tulevat jo mahdolli-
simman pienenä – mutta kos-
kaan ei ole liian myöhäistä.

Lukutaidon merkitys on Lee-
nan mukaan valtava, ja sen vai-
kutuksista saadaan jatkuvasti 
uutta tutkimustietoa. Lukemi-
nen vaikuttaa moniin asioihin, 
kuten mielenterveyteen ja las-
ten empatiakyvyn kehittymi-
seen. Kirjastot pyrkivätkin ta-
voittamaan lapsia jo varhais-
kasvatuksen kautta esimerkiksi 
vierailemalla päiväkodeissa. 
Myös kirjastoauto tavoittaa 
koulut ja päiväkodit.

– Tänä syksynä olen vierail-
lut myös perhepäivähoita-
jien luona, ensimmäistä ker-
taa Alajärven kirjastosta. Ha-
luamme mennä sinne, missä 
lapset ovat.

Vaikka aika on muuttunut, 
satujen kuunteleminen kiin-
nostaa lapsia edelleen. Leena 
kertoo, että satuhetkiin osal-
listumisen kynnys saattaa van-
hemmista tuntua korkealta.

– Ajatellaan helposti, että 
joko niissä käydään säännöl-
lisesti tai sitten ei ollenkaan. 
Mutta jos edes kerran kuukau-
dessa löytyisi aikaa, se olisi jo 
hienoa.

Kirjastosta löytyy vanhem-
millekin tekemistä satuhet-
ken ajaksi, ja lasten mielestä on 
mukavaa kuunnella muutakin 
kuin vain iltasatua. Leena ym-
märtää, että tämän päivän per-
hearki on usein hektistä ja har-
rastuksia on paljon, joten ajan 
löytäminen ei aina ole helppoa.

Omatoimikirjastot ovatkin 
tuoneet helpotusta lapsiper-
heiden arkeen. Ne mahdollis-

tavat kirjastokäynnin silloin, 
kun hetki on sopiva.

– Sen huomaa esimerkiksi 
siitä, että viikonloppuisin pa-
lautetaan merkittävästi enem-
män lastenkirjoja kuin arkisin.

Leena on iloinen siitä, että 
Alajärvellä lapsiperheet ovat 
syksystä alkaen löytäneet kir-
jaston aivan uudella tavalla. Il-
taisin kirjastossa käy nyt sel-
västi enemmän lapsiperheitä 
kuin aikaisemmin.

Innolla uuteen tehtävään  
Lappajärvellä
Lappajärven kirjastonjohtajan 
tehtävään Leena tarttuu innol-
la. – Hakeuduin tehtävään juu-
ri siksi, että haluan tehdä kir-
jastonhoitajan työtä. Kirjasto 
on pieni, joten työni tulee ole-
maan hyvin monipuolista.

Hän iloitsee erityisesti siitä, 
että asiakaspalvelu on osa 
työtä. Asiakkaiden kohtaami-
nen on hänen mielestään yksi 
työn parhaista puolista. Kir-
jaston sijainti lähellä koulua ja 
Leenan oma koulutausta tar-
joavat hyvät mahdollisuudet 
palvella koulua, ja muutenkin 
Lappajärvi tuntuu mukavalta 
paikalta aloittaa työt.

Paikkakunta on hänelle mo-
nin tavoin ennestään tuttu. – 
Seuraan aktiivisesti alueen ta-
pahtumia, ja erityisesti mu-
siikki ja teatteri ovat minulle 
tärkeitä.

Aivan kuten Alajärvelläkin, 
Leena pitää Lappajärvellä tär-
keänä palvella kaikkia kirjaston 
käyttäjiä, unohtamatta lapsia 
ja perheitä – mutta myös niitä 
aikuisia, jotka eivät vielä käytä 
kirjastoa.

– Haluaisin saada kaikkien 
tietoon sen, että tämän päi-
vän kirjasto on paljon muuta-
kin kuin paikka, josta lainataan 
kirjoja. Kaikkea ei ole pakko lai-
nata ja lukea, mutta kirjasto 
tarjoaa monenlaista muuta-
kin, kuten digitukea.

– Kirjastot eivät ole pölyt-
tyneitä museoita, joissa pitää 
kuiskailla.

Alajärven kirjastosta Lappajärvelle  
– lukeminen on Leena Rannanpäälle  
sydämenasia

Etelä-Pohjanmaan maakunnan 
yhteistyöryhmä (MYR) aloitti 
työskentelynsä uudella ko-
koonpanolla. Järjestäytymisko-
kouksen keskeinen päätös oli 
varapuheenjohtajien valinta: 1. 
varapuheenjohtajaksi valittiin 

Timo Laitila, 2. varapuheenjoh-
tajaksi Timo Saari ja 3. varapu-
heenjohtajaksi Anne Niemi. 

Maakuntahallitus päätti 
MYR:n kokoonpanosta jo mar-
raskuussa, jolloin se nimesi jä-
senet ja varajäsenet uudelle ne-

livuotiskaudelle sekä valitsi 
MYR:n puheenjohtajaksi Kati 
Ojaniemen. 

Uudella toimikaudella 
MYR:n tehtävänä on jatkaa 
aluekehittämisen strategista 
yhteensovittamista, merkit-

tävien hankekokonaisuuksien 
valmistelua ja ohjelmatyön 
seurantaa. Kokouksessa hyväk-
syttiin myös päivitetty työjär-
jestys, joka selkeyttää hankkei-
den käsittelyä.  

– Uuden MYR-kauden käyn-

nistyminen vahvistaa maakun-
nan kehittämistyötä. Ryhmän 
työ rakentuu jatkossakin laa-
jalle yhteistyölle, ajantasaiselle 
tiedolle ja alueen toimijoiden 
yhteiselle tahtotilalle, joiden 
avulla Etelä-Pohjanmaan kes-

keisiä tavoitteita viedään mää-
rätietoisesti eteenpäin, MYR:n 
puheenjohtaja Kati Ojaniemi 
toteaa.

Maakunnan yhteistyöryhmä valitsi varapuheenjohtajat uudelle kaudelle 

TAKUUHUOLTO UURINMÄKI 040 545 2600 UURINMAKI.COM

TALVELLA EI KANNATA TINKIÄ TURVALLISUUDESTA:

TALVIRENKAAT UURINMÄESTÄ!
TURVALLISET · LAADUKKAAT · ALLE LAITETTUNA · NOPEASTI · PYYDÄ TARJOUS!

TEOLLISUUSTIE 6, ALAJÄRVI

Leena Rannanpää aloitti tänään 7.1. Lappajärven kirjaston uutena kirjaston johtajana. Kirjastoala on hänen ominta työtään, ja asiakastyö sekä lukemisen edistäminen 
ovat hänelle erityisen tärkeitä.
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Päätoimittaja: Tuula Jokiaho
toimitus@torstai-lehti.fi · 040 736 7873

Päätoimittajan palsta

Hannes opetti  
varautumisen arvon
Hannes-myrsky tuli ja muistutti meitä konkreet-
tisesti, että kun sähköt katkeavat, arki pysähtyy. 
Valot sammuivat, sähkön varassa oleva lämmitys 
hiipuu ja puhelimien akut alkavat huveta.

Osa alueemme asukkaista joutui olemaan 
ilman sähköä lähes viikon. Se on pitkä aika yh-
teiskunnassa, joka on tottunut siihen, että kaikki 
toimii yhdellä katkaisijan painalluksella.

Myrskyn keskellä sähköjä palauttamaan lähte-
neet sähköyhtiöiden työntekijät tekivät valtavan 
urakan poikkeuksellisen vaikeissa olosuhteissa. 
Kaatuneet puut, vaurioituneet linjat ja haasta-
va sää koettelivat jaksamista, mutta työ eteni 
sinnikkäästi. Ilman heidän osaamistaan ja sit-
keyttään katkot olisivat kestäneet monilla vielä 
pidempään. Siitä on syytä olla aidosti kiitollinen.

Samalla myrsky toi varautumisen puheen 
konkreettisesti jokaiseen kotiin. Vuosien ajan on 
muistutettu, että kotitalouden tulisi pärjätä vä-
hintään kolme vuorokautta omin avuin. Hannes 
osoitti, ettei kyse ole liioittelusta. Ruoka, vesi, 
lämpö, valo ja tieto – ne eivät ole itsestäänsel-
vyyksiä silloin, kun sähkön tulo loppuu.

Koettelemus paljasti kuitenkin myös jotakin 
myönteistä. Naapuriapu toimi. Kysyttiin kuulu-
misia, tarjottiin apua ja jaettiin resursseja. Yhtei-
söllisyys kantoi, kun tilanne sitä vaati.

Tämä oli muistutus meille kaikille: varautumi-
nen ei ole vain viranomaisten tai yhteiskunnan 
tehtävä, vaan jokaisen oma vastuullinen teko. Se 
on välittämistä itsestä ja toisista. Kun seuraava 
myrsky tulee, olemme toivottavasti viisaampia – 
ja entistä paremmin varautuneita.

Tuula Jokiaho

Menkijärven kylän historiaa, 
tapahtumia ja ihmisten elämää 
on koottu yksiin kansiin hil-
jattain julkaistussa teoksessa 
Menkijärven kyläkirja – histori-
aa, tarinoita, tapauksia. Kirjan 
on toimittanut Matti Salmen-
kangas, ja sen toteuttamiseen 
on osallistunut laaja työryhmä.

Työryhmässä mukana ovat 
olleet lisäksi Raimo Kröger, 
Jarmo Mäkelä, Pentti Mäkelä, 
Heikki Rantatupa ja Matti 
Taini. 

Teos on syntynyt kyläläis-
ten yhteistyönä ja se on tarkoi-
tettu niin nykyisille kuin en-
tisille menkijärveläisille sekä 
kaikille kylän historiasta kiin-
nostuneille.

Kirja sisältää tietoja ja ker-
tomuksia Menkijärvestä vuo-
sien ja vuosisatojen ajalta. 
Sen sisältö pohjautuu pääasi-
assa asiakirjoihin tallennet-
tuihin tietoihin, joiden avulla 
voidaan hahmottaa, millaista 
elämä entisaikojen arjessa on 
ollut. Teoksessa tarkastellaan 
menkijärveläisten elämää ja 
elinoloja useista eri näkökul-
mista eri aikakausina.

Menkijärven kylän kehitystä 
on kautta aikojen ohjannut si-
jainti tärkeiden kulkureittien 
varrella. Vanha Kuopio–Vaasa-
tie, kievarireitti ja postitie ovat 
kulkeneet kylän halki ja vaikut-
taneet sen kehittymiseen. Kir-

jassa käsitellään myös sotien 
vaikutuksia kylän elämään. 
Menkijärvi on ollut eri aikoina 
venäläisten ja suomalais-ruot-
salaisten joukkojen sotatie, ja 
sotaväenotot ovat rasittaneet 
kylää.

Teos käy läpi Menkijärven 
historiaa aina varhaisesta asu-
tuksesta ja talohistoriasta suu-
riin sotiin ja jälleenrakennuk-
sen aikaan. Suuri pohjan sota ja 

isoviha, vuoden 1808 sota sekä 
toinen maailmansota ovat osa 
kylän historiaa. 

Viime sotien aikana Menki-
järvi oli yksi lentäjäkoulutuk-
sen keskuksista, ja sotien jäl-
keen kylään jäi lentokenttä, 
joka kehittyi myöhemmin pur-
jelentokeskukseksi.

Sotien jälkeen Menkijärvi 
kasvoi yhdeksi Suomen hirsi-
rakentamisen keskittymistä. 

1960-luvun taloudellisen mur-
roksen jälkeen työpaikat al-
koivat siirtyä maataloudesta 
teollisuuteen ja palveluihin. 
Kirjassa kuvataan myös ky-
län elinkeinoja, maatalouden 
merkitystä sekä metsien, jär-
ven ja soiden tarjoamia mah-
dollisuuksia elinkeinolle ja va-
paa-ajalle.

Yhteisöllisyys nousee kir-
jassa vahvasti esiin. Teoksessa 
käsitellään muun muassa maa-
miesseuran, metsästysseuran, 
työväenyhdistyksen ja muiden 
yhdistysten toimintaa ja nii-
den vaikutusta kylän kehityk-
seen. Koulunkäynnin vuosisa-
dat, kulttuuriharrastukset, ur-
heilu, juhlat ja arjen vastapaino 
ovat keskeinen osa Menkijär-
ven tarinaa.

Kirjassa todetaan, että jokai-
sella on oma mielikuvansa ny-
kyisestä tai entisestä kotiky-
lästään. Kyläkirjan toimitta-
minen on ollut pitkä prosessi, 
joka on avannut uusia näkö-
kulmia Menkijärven elämään. 
Teos toimii myös kehotuksena 
tallentaa omaa historiaa, sillä 
tieto entisistä ajoista voi myö-
hemmin auttaa ymmärtämään 
itseä ja omaa taustaa.

Menkijärven kyläkirja – his-
toriaa, tarinoita, tapauksia on 
kokonaisuus, joka kokoaa yh-
teen kylän historian, ihmisten 
kokemukset ja yhteisön kehi-
tyksen osaksi yhteistä muistia.

Seinäjoen koulutuskuntayhty-
mä Sedusta valmistui yli 2000 
ammattiosaajaa vuoden 2025 
aikana.

Tutkintotodistus on Sedussa 
myönnetty 1.7. – 19.12.2025 alla 
oleville henkilöille alueeltmme.

Sedu Rengonharju:
Kuljetusalan ammattitut-

kinto, Tavarakuljetusten osaa-
misala: Rantala Tuomas, Ala-
järvi.                 

Sedu Lapua ja Lappajärvi:
Sosiaali- ja terveysalan pe-

rustutkinto, lähihoitaja, Ikään-
tyvien hoidon ja kuntoutu-
misen osaamisala: Mustonen 
Nanna, Alajärvi.

Sedu Seinäjoki, Rastaantai-
val:

Kone- ja tuotantotekniikan 
perustutkinto, levyseppähit-
saaja: Sundman Samuel, Alajärvi.

Sedu Seinäjoki, Suupohjan-
tie:

Liiketoiminnan perustut-
kinto, merkonomi: Haapasalmi 
Siiri, Kyyjärvi.

Ravintola- ja catering-alan 
perustutkinto, kokki: Koskela 
Susanna, Alajärvi. 

Sosiaali- ja terveysalan pe-
rustutkinto, perustason ensi-
hoitaja: Hosiokangas Lilli, Vim-
peli.           

Sedu Seinäjoki, Törnäväntie:
Ajoneuvoalan perustut-

kinto, automekaanikko: Pih-
laja Olli-Pekka, Vimpeli.

Maakunnan yhteistyöryh-
mä (MYR) on hyväksynyt Ete-
lä-Pohjanmaan alueellisen ra-
hoitussuunnitelman vuodel-
le 2026. 

EU:n alue- ja rakennepolitii-
kan rahoitusta kohdennetaan 
maakuntaan yhteensä noin 
7,7 miljoonaa euroa Euroopan 
aluekehitysrahastosta (EAKR), 
Euroopan sosiaalirahasto plus-
sasta (ESR+) ja Oikeudenmu-
kaisen siirtymän rahastosta 
(JTF). Rahoituksen valmistelu 
on tehty yhteistyössä Keski-
Suomen ja Etelä-Pohjanmaan 
ELY-keskuksen kanssa. 

Vuonna 2026 Etelä-Pohjan-
maa saa EAKR- ja valtion ra-
hoitusta yhteensä 3,7 miljoo-
naa euroa, ESR+-rahoitusta 
1,4 miljoonaa euroa sekä JTF-
rahoitusta 2,6 miljoonaa euroa. 

EAKR-varoja suunnataan eri-
tyisesti pk-yritysten kasvuun ja 
kilpailukykyyn, tutkimus-, ke-
hittämis- ja innovaatiotoimin-
nan edistämiseen, energiate-
hokkuuden parantamiseen ja 
kiertotalouden ratkaisuihin. 

ESR+-rahoituksella tuetaan 
osaamisen ja työllisyyden ke-
hittämistä, ja JTF-rahoituksella 
jatketaan toimenpiteitä, joilla 
lievennetään energiaturpeesta 
luopumisen alueellisia vaiku-
tuksia sekä edistetään uusiu-
tuvan energian ja vihreän siir-
tymän ratkaisuja. 

Euroopan komissio on jul-
kistanut koheesiopolitiikan 
uudistuspaketin, joka mah-
dollistaa ohjelmarahoituksen 
kohdentamisen välitarkastelun 
yhteydessä uusiin teemoihin. 

Uudistuva ja osaava Suomi 

2021–2027 -ohjelman seuran-
takomitea on hyväksynyt oh-
jelmanmuutoksen, jolla pe-
rustetaan kaksi uutta EAKR-
erityistavoitetta: puolustuste-
ollisuutta ja kaksikäyttöisyyttä 
tukevan teollisuuskapasiteetin 
vahvistaminen sekä sotilaal-
lista liikkuvuutta edistävän 
kaksikäyttöisen liikenneinfra-
struktuurin kehittäminen. 

– Näihin uusiin tavoittei-
siin siirretään yhteensä 300 
miljoonaa euroa julkista ra-
hoitusta, pääosin nykyisistä 
EAKR-erityistavoitteista ja osin 
ESR+:sta. Käytännössä tämä 
tarkoittaa, että alueellisessa 
päätöksenteossa olevaa rahoi-
tusta siirretään valtakunnalli-
sesti hallinnoitaviin tavoittei-
siin loppuohjelmakauden va-
roista, maakunnan yhteistyö-

ryhmän puheenjohtaja Jukka 
Joensuu sanoo. 

Etelä-Pohjanmaan osalta 
muutos pienentää EAKR-tu-
kirahoitusta vuonna 2026 yh-
teensä 4,45 miljoonalla eurolla 
ja ESR+-rahoitusta 0,845 mil-
joonalla eurolla aiemmin il-
moitetusta. 

Aluekehitysjohtaja Heli Rin-
talan mukaan Etelä-Pohjan-
maan rahoituslinjaukset tuke-
vat edelleen maakunnan elin-
keinoelämän uudistumista ja 
kestävää kasvua. Hänen mu-
kaansa rahoituksen kokonais-
taso laskee, mutta ohjelman ta-
voitteet pysyvät vahvoina.  

– Panostamme edelleen 
hankkeisiin, jotka edistävät 
vihreää siirtymää, digitalisaa-
tiota ja osaamisen kehittämistä 
maakunnassa, Rintala sanoo. 

Menkijärven kylän historia 
koottiin kansien väliin

Menkijärven kyläkirja – historiaa, tarinoita, tapauksia kokoaa yhteen Menkijärven 
kylän menneisyyttä vuosien ja vuosisatojen ajalta.

Etelä-Pohjanmaalle 7,7 miljoonaa  
euroa EU:n alue- ja rakennepolitiikan 
rahoitustaSedusta valmistuneita

KIRJAT

Torstai-lehti onnittelee  
ammattiin valmistuneita!
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Tuula Jokiaho

Karstulan Kesäteatteri Wan-
hoista Wehkeistä tuttu Viih-
dytysryhmä Vartiossa tuo la-
valle 1980-luvun sykkeen ja sä-
velet tammikuussa 2026. Ryh-
mä esittää uutta Suomihitit-
musiikkiteatteriesitystä kol-
mella eri paikkakunnalla Kes-
ki- ja Etelä-Pohjanmaalla.

Lavalla nähdään tutut teki-

jät Jukka Paananen, Tarja Kul-
tavuori ja Jarkko Järvenpää, ja 
tuotannon markkinoinnista 
vastaa Arja Piilo. Esitys on 
kunnianosoitus vuosikym-
menelle, joka mullisti suo-
malaisen musiikin kentän ja 
jätti jälkeensä lukuisia ikivih-
reitä hittejä.

1980-luku oli musiikillisesti 
poikkeuksellisen monipuoli-
nen. Iskelmätaivasta tähditti-
vät muun muassa Anita Hir-

vonen, Kirka, Matti ja Teppo, 
Topi Sorsakoski, Kikka ja Ta-
pani Kansa, kun taas suomi-
rock nousi vahvasti esiin yh-
tyeiden kuten Popeda, Yö ja 
Dingo siivittämänä. Suomi-
hitit-esityksessä nämä tutut 
hahmot ja heidän laulunsa he-
räävät eloon näyttämöllä.

Musiikkiteatteriesityksen 
käsikirjoituksesta vastaavat 
Tarja Kultavuori ja Jarkko Jär-
venpää, jotka ovat rakenta-

neet kokonaisuuden nostal-
giaa, huumoria ja tunnettuja 
kappaleita yhdistellen.

Esitykset nähdään 11. tam-
mikuuta Alajärven Nuoriso-
seuralla sekä 25. tammikuuta 
Töysän Nuorisoseuralla. Näy-
tökset alkavat kello 15.

Suomihitit lupaa viihtyi-
sän aikamatkan vuosikym-
meneen, jonka laulut elävät 
yhä vahvasti suomalaisten 
mielissä.

Suomihitit vievät 80-luvun  
musiikkimatkalle 

Tuula Jokiaho

Elokuvateattereissa käytiin 
Suomessa 2025 yhteensä lähes 
6,3 miljoonaa kertaa. 

Vuosi oli kokonaisuutena 
haastava, mutta kotimaiselle 
elokuvalle poikkeuksellisen 
vahva: kotimaiset elokuvat 
keräsivät yli kaksi miljoonaa 
katsojaa, ja niiden osuus kai-
kista elokuvateatterikäynneistä 
nousi 32 prosenttiin.

Ulkomainen elokuva, erityi-
sesti Hollywood-tuotannot, ei 
sen sijaan yltänyt odotettuihin 
tuloksiin – ei Suomessa eikä 
kansainvälisesti. 

Hollywood-elokuvien tar-
jontaa varjostivat edelleen ko-
ronavuosien jälkivaikutukset, 
elokuva-alan lakot sekä studio-
kauppojen seurauksena tapah-
tunut elokuvanimikkeiden vä-
heneminen. Tämä näkyi erityi-
sesti suurten ensi-iltojen mää-
rän supistumisena.

Vuoden katsotuin elokuva oli 

Minecraft-elokuva, joka keräsi 
yli 350000 katsojaa. Toiseksi 
katsotuimmaksi nousi vuoden 
yllättäjä 100 litraa sahtia, joka 
sai yli 230000 katsojaa. Koti-
maisen elokuvan vahva asema 
näkyi laajemminkin: kym-
menen katsotuimman eloku-
van joukossa oli ennätykselli-
set seitsemän kotimaista elo-
kuvaa.

– Vuosi 2025 osoitti jälleen 
kerran, että suomalaiset arvos-

tavat ja rakastavat kotimaisia 
elokuvia. Kotimainen elokuva 
on koko suomalaisen elokuva-
alan selkäranka erityisesti sil-
loin, kun kansainvälisen elo-
kuvatarjonnan suhdanteet hei-
lahtelevat, toteaa Suomen Fil-
mikamarin toimitusjohtaja 
Tero Koistinen.

– Samalla kotimaisen eloku-
van rahoitus on jäänyt viimei-
sen kymmenen vuoden aikana 
pahasti jälkeen. Suomalaiset 

ansaitsevat kunnianhimoisia 
ja riittävästi rahoitettuja elo-
kuvia, Koistinen muistuttaa.

Kotimainen elokuva ylitti 
luotettavan, 1970-luvulla al-
kaneen katsojatilastoinnin ai-
kana kahden miljoonan katso-
jan haamurajan ensimmäisen 
kerran 2010. Vuonna 2025 tämä 
rajapyykki saavutettiin jo kah-
deksannen kerran.

Paikkakunnittain jaoteltuna 
vuoden 2025 katsotuimmaksi 
elokuvaksi Alajärvellä Alarek-
sissä nousi Kyllä isä osaa La-
pissa.

Toiseksi katsotuin leffa Ala-
reksissä oli Häjyt 2 ja valtakun-
nallinen ykkönen Minecraft 
ylsi kolmannelle sijalle.

Neljänneksi suosituin oli 
Ei koskaan yksin, viides Risto 
Räppääjä ja kaksoisolento, 
kuudes 100 litraa sahtia, seit-
semäs Cancel, kahdeksas Levo-
ton Tuhkimo, yhdeksäs Sisu 2 
ja sijalla kymmenen oli Down-
ton Abbey: Viimeinen näytös.

Työttömyysturvasta ja ylei-
sestä asumistuesta poistui 
1.4.2024 suojaosa, joka aiem-
min mahdollisti 300 euron an-
siotulot ilman, että etuus pie-
neni. Nyt etuudet alkavat pie-
nentyä heti ensimmäisestä an-
siotuloeurosta, ja 300 euron an-
siotuloilla bruttotulot kasvavat 
enää 150 euroa.

Suojaosan poistamisen jäl-
keen touko–joulukuussa 2024 
Kelan työttömyysetuuksia saa-
neiden työtuloissa korostuivat 
huomattavasti aiempaa enem-
män pienet, alle 300 euron tu-
lot. Noin 300 euroa oli edelleen 
yleisin ansiotulojen määrä pe-
rusturvan saajilla.

Ansioturvan saajilla vas-
taavaa muutosta ei ole nähtä-
vissä. Heidän tulonsa painot-
tuivat edelleen noin 1500 euron 
tasolle, mikä oli sama kuin en-
nen suojaosan poistoa.

– Pienten työtulojen yleisty-
minen saattaa kertoa siitä, että 
perusturvan saajat ovat valin-
neet työskennellä vähemmän. 
Toisaalta voi myös olla, että 
tarjolla on ollut vähemmän tai 
heikommin palkattuja työtilai-
suuksia, sanoo Kelan erikois-
tutkija Laura Peutere.

Työskentelyn lopettaminen hie-
man yleisempää
Perusturvaa ja työtuloja edelli-
sellä vuosineljänneksellä saa-
neista noin 13–16 prosenttia lo-
petti työskentelyn seuraaval-
la vuosineljänneksellä vuo-
sina 2022–2023. Vuoden 2024 
kolmannella ja neljännellä nel-
jänneksellä osuus nousi 17 pro-
senttiin. Kasvu vastaa vuosinel-
jännestasolla noin 800–1000 
työskentelyn lopettavaa hen-
kilöä enemmän kuin aiemmin.

Osa-aikaisen työskentelyn 
lopettaneilla oli keskimää-
rin matalammat ansiotulot 
kuin työskentelyn jatkaneilla. 

Työskentelyn lopettaneiden 
kuukausiansio oli keskimää-
rin noin 500–600 euroa ja työs-
kentelyn jatkaneiden noin 900–
1000 euroa.

Ansioturvan saajilla työs-
kentelyn lopettaminen ei mer-
kittävästi muuttunut.

– Työttömien perusturvan 
saajilla kytkökset työelämään 
ovat yleisesti ottaen heikom-
pia kuin ansioturvan saajilla. 
Suojaosan poistamisen jälkeen 
osalla perusturvan saajista kyt-
kökset jäivät vähäisemmiksi 
kuin aiemmin, sanoo Peutere.

Taustalla lakiuudistus
Suojaosan poistamista perus-
teltiin hallituksen esityksessä 
sillä, että suojaosa heikentää 
työntekijän kannustimia työl-
listyä kokoaikatyöhön. Aiem-
pi tutkimus osoittaa, että suo-
jaosa lisäsi työttömien osa-ai-
kaista työntekoa, mutta vaiku-
tus kokopäivätöihin siirtymi-
seen oli vähäinen.

Vielä ei ole tutkimustietoa 
siitä, missä määrin vuoden 
2024 uudistukset ovat lisän-
neet siirtymiä kokoaikatyöhön.

Kelan tutkijat vertasivat pe-
rusturvan ja ansioturvan saa-
jien nollaa euroa suurempien 
ansiotulojen suhteellisia ja-
kaumia ennen suojaosan pois-
tamista (5–12/2023) ja suoja-
osan poistamisen jälkeen (5–
12/2024).

Lisäksi tutkijat tarkastelivat 
vuosien 2022–2024 kunkin vuo-
sineljänneksen aikana ansiotu-
loja saaneita perusturvan ja an-
sioturvan saajia sen mukaan, 
saivatko he seuraavalla vuosi-
neljänneksellä edelleen ansio-
tuloja ja työttömyysturvaa, 
pelkkää työttömyysturvaa vai 
ei kumpaakaan.

Tarkastelu kertoo muutok-
sesta ajassa, mutta ei muutok-
sen syy-seuraussuhteista.

Rahoittaja: Keskustan Alajärven kunnallisjärjestö
Määräysvaltaa käyttää: Keskustan Alajärven kunnallisjärjestö 

Aihe: Poliittinen yleisötapahtuma

POLIITTINEN MAINOS

 Tervetuloa
tapaamaan ja 
keskustelemaan!

Keskustan puheenjohtaja

Antti KaikkonenAntti Kaikkonen
AlajärvelläAlajärvellä
MAXI KAUPPAKESKUS
TORSTAINA 8.1. KLO 13–14
Paikalla myös kansanedustajat  Paikalla myös kansanedustajat  
Antti Kurvinen ja Mikko SavolaAntti Kurvinen ja Mikko Savola

Tilaisuuden aikana  
kahvitarjoilu  

hillomunkkien kera!

Suomihitit ovat osaavan ja tutun Viihdytysryhmä Vartiossa -ryhmän käsialaa.

Kyllä isä osaa Lapissa vuoden  
2025 suosituin leffa  
Alajärvellä

Työttömien osa-aika- 
tulot pienenivät suoja-
osan poistamisen jälkeen

Vuoden 2025 katsotuimmaksi elokuvaksi Alajärvellä Alareksissä nousi Kyllä isä 
osaa Lapissa.

ELOKUVATEATTERIT

TYÖLLISYYS
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Alajärven AA-ryhmä. Kokoontuu joka ma 
klo 19 osoitteessa Järvikatu 3 B 3, Alajärvi.

Al-Anon. Vertaistukea alkoholistien 
läheisille joka kuukauden kolmas ke klo 19 
Vimpelissä MLL:n Perhetupa Vimpulassa, 
Patruunantie 20. Käynti takaovesta. Tiedus-
telut p. 040 556 9241.

EL Alajärvi. Bingo ke 7.1. klo 18 Alajärven 
LähiABC:llä. Palkintoina lahjakortteja ja 
tuotepaketteja sekä Jokeri kierroksella kol-
men rivin bingossa 100 euron lahjakortti. 
Yhdistyksen elokuvailtapäivä to 15.1. klo 
13 Alareksissä. Elokuva Teräsleidit-kuin 
viimeistä päivää. Yhdistyksen jäsenille li-
pun hinta 10 euroa. Käteismaksu! Kunto- ja 
vapaaehtoistoiminnan kortit voi palauttaa 
Osuuspankissa ja Oma Säästöpankissa ole-
viin laatikoihin 16.1. mennessä. Palautta-
neiden kesken arvotaan 20, 30 ja 50 euron 
lahjakortit yhdistyksen kuukausitapaa-
misessa ma 19.1. Uusia kortteja on jätetty 
pankkeihin ja niitä saa myös jäsenkerääjiltä 
sekä yhdistyksen järjestämistä tapahtumis-
ta. Kuukausitapaaminen ma 19.1. klo 11 
Alajärven Seurakuntatalolla. Vuonna 2025 
poisnukkuneiden muistaminen. Alajärven 
Apteekin edustaja kertoo ajankohtaisista 
asioista. Kuntoa- ja vapaaehtoiskorttien 
palauttaneiden kesken arvotaan palkinnot. 
Alajärven Apteekki tarjoaa kahvit. Karaokea 
su 25.1. klo 14 alkaen Nuorisotila Pysäkin 
tiloissa. Virkistysloma Kylpylähotelli 

Kunnonpaikkaan 19.-21.2. Lähtö Alajärven 
ABC:ltä to 19.2. klo 11. Matkan hinta 190 
€/hlö 2 hlön huoneessa (260 €/hlö 1 hlön 
huoneessa) sis. kyydin, 2 x aamiainen ja 2 x 
päivällinen noutopöydästä, kylpylän käyt-
tö, 1 x kuntosali sekä sisäänpääsy tanssi-
ravintolaan. Mahdollisuus myös ulkoiluun. 
Maksu käteisenä autossa. Mukaan mahtuu 
50 hlöä ilmoittautumisjärjestyksessä. Tied. 
ja varaukset Paula Etula, 044 557 2570, etu.
paula@gmail.com.

EL Lappajärvi. Boccia pelataan taas 7.1. Itä-
kylässä Rantakankaan koululla ke klo 
12-14. Lähde mukaan pelaamaan!

EL Lehtimäki. 8.1. klo 11 kuntosali ja klo 14 
keilailu Kuortaneen keilahallilla. 11.1. retki 
Alajärvelle katsomaan musiikkiteatterin 
80-luvun Suomihittit esitystä klo 15 näytök-
seen. Ilmoittaudu Siskolle, p. 040 056 9169. 
12.1. klo 13.15 pickleball nuorisoseuralla 
ja klo 18 kuntosali. 13.1. klo 13.30 koppis 
nuorisoseuralla.15.11. klo 13 hallituksen 
kokous seurakuntakodilla. Kunto- ja 
vapaaehtoistoiminnan korttien palautta-
minen Ilonaan ja Saleen 16.1. mennessä 
ja ilmoittamalla suoritukset Siskolle teksti-
viestinä. Palauttaneiden kesken arvotaan 
lahjakortteja 19.1. tilaisuudessa.

EL Vimpeli. Kuntosalivuoro entisissä 
Siwan tiloissa ke klo 9-10 (ke 14.1. alkaen 
Karoliinan ohjaama) ja pe omatoimisena 

klo 10-11. Kävelysählyä 12.1. alkaen Aa-
piskujan koululla ti ja pe klo 14.30-16. 
Boccian peluuta Aapiskujankoulun liikun-
tasalissa ma 12.1. alkaen klo 10-11.30. 
Aapiskujan liikuntasaliin käynti takaoven 
kautta. Lentopalloilua Rantakylän koulun 
liikuntasalissa 12.1. alkaen ma klo 18.45-
20. Myös ei eläkeläisiä mahtuu mukaan 
lentispeleihin. Keilailua Kuortaneen 
urheiluopiston keilahallissa joka toinen 
to iltapäivisin, omakustanteinen. Vuoden 
ensimmäinen keilavuoro to 8.1. klo 14-
15.30. Keilailuun osallistuvia pyydetään 
ilmoittautumaan Heimo Höykinpurolle 
(p. 040 041 7261) viimeistään 1 pv ennen 
kulloistakin keilavuoroa. Karaokea 15.1. 
alkaen to klo 17 alkaen Aapiskujankoulun 
luokka 5 (kirkonkylällä) ylin kerros käynti 
päätyovesta. Muistikahvila Nuorisotalolla 
ti 20.1. klo 13-14.30 aiheena tunnista netti-
huijaus. Kunto- ja vapaaehtoistyön korttien 
palautus Kukkasalonki Kastanjaan 21.1. 
mennessä, sieltä saa uusia ko kortteja.

Järvi-Pohjanmaan kansalaisopisto. Ke-
vätkaudella alkavia kursseja: PhysioPilates, 
Soinin yhteistalo, sali, op. Maija Rannila, 
ke 12–13, 14.1.-15.4. Kehonhallintaa pa-
rantavaa voimistelua. Voimaa, liikkuvuutta 
ja tasapainoa parantavia harjoitteita. 
Tavoitteena hyvä ryhti. Vahvistetaan eri-
tyisesti keskivartalon syviä lihaksia. 
Fysioterapeuttinen painotus. Sopii sekä 
naisille että miehille. Mukaan oma alusta, 
vesipullo, pieni pyyheliina sekä joustava 
jumppa-asu. Lippauistinten valmistus, 
Alajärven koulukeskus, puutyöluokka 
D3, op. Mauno Yli-Mannila, ti 17–20.15, 

13.1.–24.3. Lippauistimen tekeminen. 
Opettajalta voi ostaa tarvikkeet. Tuolijooga, 
Vimpelin yhteiskoulu, peilisali, op. PirjoAn-
neli Vessonen to 16–16.45 ,15.1.–16.4. Opi 
uusi tapa hengittää, opi kuuntelemaan ja 
kunnioittamaan oman kehosi viisautta, opi 
olemaan läsnä tässä hetkessä ikiaikaisen 
itsehoitomenetelmän avulla. Tuolijooga 
on lempeää, mutta tehokasta hengityk-
sen mukaan kulkevaa liikuntaa, jossa ei 
tarvitse mennä lattialle. Grafiikka, Alajärven 
kirjasto, atk-luokka, op. Pirkko Ogawa, to 
15.1., 19,2, ja 19.3. klo 17.30–20.30. Tule 
tekemään taidetta painamalla. Kurssilla 
tutustut perinteisiin ja uudempiin grafiikan 
painomenetelmiin. Kurssi sopii vasta-
alkajille ja pidempään grafiikkaa tehneille. 
Materiaaleja voi ostaa opettajalta. Mukaan 
omat luonnosteluvälineet (kyniä, paperia), 
esiliina tai muu suojavaate, kumihan-
sikkaat ja maski. Historialliset kartat ja 
sukututkimus, Alajärven koulukeskus, 
luokkatila, op. Lasse Pippola, ti 18–20.15, 
20.1.–10.2. Kartat ovat oivallinen lähde 
sukututkimuksessa, kun esimerkiksi tutkit 
jonkin rakennuksen historiaa. Kartoista saa 
paljon tietoja elinolosuhteista. Kartan sym-
bolit, tiet ja värit kertovat menneisyydestä. 
Kartta antaa hyvää kuvaa mm. talojen ja 
torppien paikoista, rajoista, viljelyksistä ja 
kaupunkien osoitteista. Äänimaljakylpy, 
Alakylän koulu, liikuntasali, op. Kai Rantala, 
joka toinen ma 19–20.15, 2.2.–30.3. Ääni-
maljakylpy rauhoittaa ja rentouttaa kehon 
ja mielen. Se helpottaa mm. stressi- ja 
kiputiloja. Keskittymiskyky, oppiminen ja 
luovuus lisääntyvät. Mukaan jumppa-

matto, viltti ja tyyny. Huom! Vasta-aiheet 
äänimaljahoidolle ovat sydämentahdistin, 
epilepsia ja raskauden kolme ensimmäistä 
kuukautta. Jos olet epävarma kurssin 
soveltuvuudesta itsellesi, varmistathan 
asian hoitavalta lääkäriltäsi. Kehonhuolto, 
Soinin yhtenäiskoulu, tekstiilityön luokka, 
op. Elisabet Raitamäki, ke 18.30–20, 11.2.-
29.4. Kehonhuoltoa Pilateksen ja Method 
Putkiston menetelmin. Mukaan oma 
voimistelualusta, juomapullo ja joustavat 
vaatteet.

Järvi-Pohjanmaan seniorit ry. Kuukausi-
tapaaminen 22.1. klo 13.30 Kirkontuvalla, 
kahvitus alkaa klo 13. Kerhojen toiminta 
jatkuu seuraavasti: Käsityö-, runo- ja kes-
kustelukerho joka toinen ti Pikkupappilassa 
klo 12.30-14 13.1. alkaen. Venyttelyjumppa 
Monitoimihallin Puhti-salissa ti klo 10 al-
kaen 13.1. Vesijumppa Uimahallissa to klo 
9.30 alkaen 15.1. Tuolijumppa ja sisäpelejä 
Monitoimihallin Puhti-salissa pe klo 10-12 
16.1. alkaen. Kävelyä Palloiluhallissa ma, 
ke ja pe klo 10-12. Keilailut Kuortaneen 
Urheiluopistolla ma ja ti jatkuvat kimppa-
kyydein entiseen malliin.

Keidas – kohtaamispaikka ja olohuone 
keskellä kylää. Avoinna ma 12-15, ti-pe 
9-13. Ma pullakahvit, ti ja to lounas (3€), 
ilm. etukäteen. Ke ilmainen aamupuuro 
klo 9. Joka kuun viimeinen pe PB-ilta klo 
18. Poikkea kahville, lukemaan lehdet, pe-
lailemaan tai muutoin aikaasi viettämään. 
Saatavilla tukea ja neuvoa arkesi asioissa. 
Keidas, os. Järvikatu 3B3 / Citykortteli, p. 
044 304 8002. 

Lehtimäen Ampujat. Ampumaurheilu-
koulut Pilkan ilma-aseradalla ti klo 18-19 
nuorille ja klo 19-20 aikuisille, tiedustelut 
iltaisin: Reijo Rantakangas p. 050 518 8353.

Lehtimäen kohtaamispaikka Ikioma. 
14.1. klo 11-16 Ikioman toimintapäivä 
seurakuntakodilla, jumppaa, kahvittelua ja 
keskustelua, yhteisiä harrastuksia.

Lehtimäen Silmu. Allasjumppa Lehtimäen 
opiston uimahallilla ti klo 16.45, vetäjänä 
Tiina Hietakangas, joulutauolla. Kevään 
kausi alkaa ti 13.1.

SPR Alajärven osasto. Kohtaamispaikka 
Aaltola, Lääkärintie 1. Osaston kotisivut pu-
nainenristi.fi/alajarvenosasto. Ystäväkah-
vila seuraavan kerran loppiaisen jälkeen 
7.1. Esiapuryhmän seuraava harjoitusilta 
19.1. klo 18.30.

SPR Soini. Ystäväkerho kokoontuu paril-
lisen viikon torstaina klo 12 alkaen Soinin 
Kahvituvalla, Alajärventie 5.

SPR Vimpeli. Tammikuun 26 Juttutupa 
ti 13.1. klo 13 Nuorisotalolla. Mukavaa 
yhdessäoloa, tuttujen tapaamista ja uusiin 
tutustumista. Tervetuloa niin entiset kuin 
uudet juttutupalaiset! Muistathan myös 
Seela Sellan vierailun Lakis Areenalla 18.1. 
Ystävävälityksen uusi puhelinnumero on 
040 735 4902 / Maija. Soittoaika ti klo 
16-18.

Viihdytysryhmä Vartiossa ry. Mu-
siikkiteatteri 80's Suomihitit  Alajärven 
Nuorisoseuralla  su 11.1. klo 15.  Esiintyjinä 
Jarkko Järvenpää,  Tarja Kultavuori ja Jukka 
Paananen.

Julkaisemme Torstain Päivyripalstaa myös verkkosivuillamme!     Lähetä päivyriaineisto lehteen sähköpostitse:  toimitus@torstai-lehti.fi

Torstain Päivyripalsta

Tuulia Marjanen

Rannan Maija käveli iloisena kohti Ket-
tulan kylän postitoimistoa. Hän oli 
osallistunut Maaseutu-seuran arpa-
jaisiin, jossa oli päävoittona keittiön 
monitoimikone. 

Raaputuspinnan alta oli paljastunut 
kolme vasaraa ja se tiesi voittoa, niin 
hän uskoi. Ihmeissään moottorin pö-
rinästä Rannan Maija kääntyi ympäri 
ja näki Sanelman ajavan häntä kohti. 

- Päivää Rannan Maija, mihin matka? 
Sanelma kysyi naapuriltaan.

- Päivää Sanelma! Tuonne postitoi-
mistoon vaan. Entä sinä?

- Kattia kanssa! Hymysi on niin vei-
keä, että kyllä sinä juoniasi taas punot 
Maija. Kerro pois vaan! Elmerikö sinut 
asioille lähetti?

Sanelma sammutti moottorin ja 
nousi reippaana Pappa-Tunturinsa 
selästä.

 Rannan Maija pudisti päätään va-
kavana.

- Voi Sanelma! En minä Elmeriä ole 
tänään nähnytkään. Tätä arpajaisvoit-
toa minä olen menossa hakemaan, 
Maija selitti ja otti arvan taskustaan 
näyttäen sen Sanelmalle.

- Ai sinäkin osallistuit arpajaisiin. 
Minäpä se varmasti sain päävoiton! 
Katso vaikka, Sanelma sanoi ja näytti 
omaa arpaansa, jossa komeili kolme 
kaulinta.

Rannan Maija tirskahti nauraen näh-
dessään kaulimet. Kuinka ne sopivat-
kaan Sanelman arpaan.

- Mutta Sanelma hyvä, eihän arpa-
jais- säännöissä sanottu mitkä kuvat 
antavat päävoiton. Siinä on pääpalkin-
tona ilmoitettu vain, monitoimikone, 
Rannan Maija selitti.

- Höpsis! Kyllä minä tiedän, että 
minä se voitan pääpotin! Nyt kyytiin ja 
sassiin. Mennään yhdessä postille niin 
saat sinäkin sitten onnitella minua, sa-
noi Sanelma tomerasti ja nousi jälleen 
Pappa-Tunturinsa selkään.

- Älä sitten aja hurjan lujaa Sanelma, 
Rannan Maija sanoi huolestuen naapu-
rinsa tuimasta ilmeestä.

- Hiljaa nyt ja kyytiin, Sanelma tius-
kaisi ja päräytti lisää kaasua.

Rannan Maija istui Pappa-Tunturin 
kyytiin ja oli pudota kun Sanelma pai-
noi kaasua. Onneksi tämä tarttui kyy-
ditsijäänsä tiukasti kiinni. 

Niin kaksi neitosta matkasivat yh-
dessä hameen helmat hulmuten posti-
toimistolle, jossa oli jo muitakin arpa-
jaisiin osallistuneita. Koko kylän väki 
oli jännittämässä kuka mahtoi olla pää-
voiton saaja.

- No niin, täältä tulee päävoittaja, ju-
listi Sanelma heti ovella ja käveli ilosta 
hehkuen postineidin luo. Rannan Maija 

seurasi perässä ja tervehti nyökäten 
muita asiakkaita.

- Annahan se arpalippusi tänne Ran-
nan Maija, huudahti Sanelma napaten 
arvan saman tien naapuriltaan ja antoi 
molemmat postineidille. Hetken ku-
luttua Sanelma ja Rannan Maija sai-
vat paketit. 

Uteliaat Kettulan kyläläiset kerään-
tyivät katsomaan mitä niistä voitoista 
paljastuisi.

- Voi veikkonen sentään, Sanelma 
huokaisi pettyneenä katsoessaan ko-
meaa puista kaulinta.

- Ei tainnut osua päävoittoa meille, 
Rannan Maija tirskui ja heilutteli omaa 
palkintoaan, pientä nikkarointi vasa-
raa ilmassa.

- No ei, mutta kyllä minä kahvit 
meille keitän ja pullatkin leivon nyt kun 
on näin hieno kaulin, Sanelma nauroi.

Yhdessä neidot lähtivät pullakahville 
Sanelman luo. Varmasti pienelle vasa-
rallekin löytyisi myöhemmin käyttöä.

Torstai pakina
Torstain pakinapalsta on Torstai-lehdessä julkaistava lyhyt, humoristinen 
kirjoitus tai kirjoitelma. Pakina on voi olla myös ajankohtainen mielipideteksti. 
Pakinassa on enemmän sanataiteellisia piirteitä kuin vaikkapa kolumnissa. 
Pakinan kirjoittajaa kutsutaan pakinoitsijaksi. Etsimme pakinoitsijoita: Jos olet 
kiinnostunut, ota yhteyttä toimitukseen: toimitus@torstai-lehti.fi

Vuonna 2026 Kelan etuuksiin 
kohdistuu useita muutoksia, 
jotka koskevat erityisesti työt-
tömiä, toimeentulotuen saa-
jia sekä perheitä. Osa etuuk-
sista saa pienen indeksikoro-
tuksen, mutta moniin tukiin 
ei tehdä korotuksia kansanelä-
keindeksin jäädytyksen vuok-
si, joka jatkuu vuoteen 2027 as-
ti. Merkittävimmät muutokset 
ajoittuvat alkuvuoteen ja ke-
vääseen.

Toimeentulotuki ja työttömyys-
turva kiristyvät
Toimeentulotuki muuttuu 
1.2.2026 aiempaa velvoitta-
vammaksi. Tuen saajia ohja-
taan aiempaa tiukemmin ha-
kemaan ensisijaisia etuuksia 
ja kokoaikatyötä, ja perusosan 
alentamisen uhkaa laajenne-
taan. Samalla toimeentulotu-
esta poistuu 150 euron ansio-
vähennys ja vuokran maksu-
käytäntöihin tulee muutok-
sia. Vaikka perusosaa korote-
taan vuodenvaihteessa 0,5 pro-
senttia, helmikuun lakimuutos 
johtaa 18 vuotta täyttäneillä 2–3 
prosentin leikkaukseen maalis-
kuusta alkaen.

Työttömyysturvassa karens-
sit kiristyvät 1.3.2026. Yhdestä 
työnhaun tai palveluihin osal-
listumisen laiminlyönnistä 
seuraa seitsemän päivän ka-
renssi, ja toisesta kuuden vii-
kon työssäolovelvoite. Työ-
markkinatuen ja peruspäivära-
han määrät pysyvät ennallaan.

Toukokuussa käyttöön tu-
leva uusi yleistuki korvaa työ-
markkinatuen ja peruspäivära-
han. Tuen määrä säilyy samana 
kuin nykyisin, mutta siihen si-
sältyy tarveharkinta, jossa esi-
merkiksi pääomatulot voivat 
pienentää tukea. Puolison tulot 
tai omaisuus eivät vaikuta tuen 
määrään, ja Kela siirtää nykyi-
set saajat automaattisesti yleis-

tuen piiriin.

Perheet, opiskelijat ja muut 
etuudet: pieniä muutoksia ja 
uusia painotuksia
Perhe-etuuksissa lapsilisät ja 
vanhempainpäivärahojen vä-
himmäismäärät pysyvät en-
nallaan. Elatustuki ja elatusapu 
pienenevät hieman elinkustan-
nusindeksin muutoksen vuok-
si, ja elatusapuvelan maksuva-
pautuksen tulorajat tarkistu-
vat. Kelalle tulee lisäksi velvol-
lisuus ilmoittaa hyvinvointi-
alueelle elatusvelvollisen talou-
dellisen tilanteen muutoksista. 
Äitiysavustusta esitetään ko-
rotettavaksi 210 euroon huhti-
kuusta 2026 alkaen, ja erityis-
raskausrahaa koskevat ehdot 
joustavoituvat.

Opiskelijoiden tuet pysyvät 
pääosin ennallaan, mutta kor-
keakouluopiskelijoiden tervey-
denhoitomaksu pienenee hie-
man. Ateriatukeen on esitetty 
korotusta, josta Kela tiedottaa 
erikseen. Asumistukiin ei tule 
muutoksia.

Eläkkeisiin ja vam-
maisetuuksiin tehdään 0,5 
prosentin indeksikorotus. Kan-
saneläke ja takuueläke nouse-
vat hieman, samoin vammais-
tuet ja hoitotuet. Lääkekorva-
usten alku- ja vuosiomavastuut 
nousevat maltillisesti, ja pie-
nituloisille tulee mahdollisuus 
hyödyntää uutta lääkeluottoa.

Yksityislääkärikäyntien 
Kela-korvaus pienenee mer-
kittävästi, mutta gynekologin 
ja psykiatrin käyntien korva-
ukset säilyvät. 65 vuotta täyttä-
neiden valinnanvapauskokei-
lussa asiakasmaksu nousee. 
Lisäksi vuonna 2026 käynnis-
tyy uusia kuntoutuspalveluja 
muun muassa keliakiaa sai-
rastaville, muistisairaille työ-
ikäisille sekä harvinaissairaille 
lapsille.

Kettulan kylässä tapahtuu  
– Arpajaisvoitto

Muutoksia Kelan  
etuuksiin vuonna 2026

YHTEISKUNTA
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TAMMIKUUN 
KOTIAVAUS! 

VIVEVIVE  
- BC NOKIA - BC NOKIA 
KESKIVIIKKONA KESKIVIIKKONA 

7.1. KLO 18.30 7.1. KLO 18.30 
LAPUAN URHEILUTALO 

FANIKULJETUSFANIKULJETUS LÄHTEE KLO 16.30  
K-MARKET VETO (HINTA 10€)

2025–2026

LIPUT 15€/10€

AREENALLAII JÄÄKIEKON MIESTEN
DIVISIOONAA

 

VIERAITA
VIERAITA

AVARUUDEN  
AVARUUDEN  

PÄÄKAUPUNGISTA!

PÄÄKAUPUNGISTA!

PERJANTAINA 

PERJANTAINA 9.1. KLO 19
9.1. KLO 19  

 JPK EDUSTUS
 JPK EDUSTUS    

  
S-KIEKKO TEAM

S-KIEKKO TEAM  

            SEINÄJOKI
SEINÄJOKI

LIPUT:  

10€/7€/5€

TERVETULOA!

  VS.VS.

Otteluisäntä: 

ALAJÄRVEN SÄHKÖ  

Tuula Jokiaho

Lehtimäen Ratsastajat ry pal-
kitsi vuoden päätteeksi perin-
teiseen tapaan seuransa aktii-
visia toimijoita ja kilpailuissa 
menestyneitä ratsastajia.

Arvokkaimman tunnustuk-
sen, Suomen Ratsastajainlii-
ton hopeisen ansiomerkin, sai 
Pia-Marika Ojala. Hopeinen an-
siomerkki myönnetään henki-
löille, jotka ovat vähintään 15 
vuoden ajan toimineet erit-
täin ansiokkaasti liiton tai sen 
jäsenyhdistyksen hyväksi tai 
muuten merkittävästi edistä-
neet ratsastusurheilua.

Ojala on ollut Lehtimäen 
Ratsastajien seura-aktiivi seu-
ran perustamisesta lähtien ja 
toiminut vuosien varrella mo-
nissa erilaisissa tehtävissä ja 
tapahtumissa. Poikkeukselli-
sesti hänelle myönnettiin ho-

peinen ansiomerkki suoraan 
ilman aiempaa pronssista an-
siomerkkiä.

Kannustuskannu luovutet-
tiin Voitto Aaltoselle aktiivi-
sesta toiminnasta hevosharras-
tuksen parissa seuran sisällä.

Parhaana juniorina palkit-
tiin Saara Ovaskainen. Kris-
tiinan maljan sai Virpi Mäki-
Opas.

Seuramestaruuksissa näh-
tiin runsaasti nuoria menes-
tyjiä. Pikkujunioreiden este-
mestaruudessa voiton vei Va-
nessa Vanhamäki, toiseksi si-
joittui Miila Vehkamäki ja kol-
manneksi Silja Rinta-Aho.

Junioreiden estemestaruu-
den voitti Sara Salmela, toi-
seksi tuli Iida Paalijärvi ja kol-
manneksi Saara Ovaskainen.

Junioreiden kouluratsas-
tuksessa mestaruuden vei El-
linoora Järvelä ja hopealle rat-

sasti Roosa Valkeinen.
Ranking-pisteissä parhaiksi 

palkittiin senioreissa Meeri 
Ketola (1430 pistettä) ja junio-
reissa Vanessa Vanhamäki (410 
pistettä).

Lisäksi muistettiin seuran 
toiminnantarkastajia Salla-

Maria Järvelää ja Satu Halosta.
Seuran johtokunta vuodelle 

2026 on valittu jo kevään vuo-
sikokouksessa. Kyseessä oli 
kokeilu kokouskäytännöissä, 
mutta ensi vuonna palataan 
kahteen kokoukseen, jolloin 
syyskokouksen yhteydessä va-
litaan myös johtokunta.

Lehtimäen Ratsastajien joh-
tokunta 2026: Linda Kulmala, 
puheenjohtaja, Laura Ovaskai-
nen, varapuheenjohtaja, Tuu-
lia Nelimarkka, sihteeri, Pia-
Marika Ojala, jäsensihteeri, 
Anna Katajamäki, rahaston-
hoitaja ja muut jäsenet Virpi 
Mäki-Opas, Meeri Ketola, Jo-
anna Kuusisto, Vilma Vai-
nionpää, Tuula Kurunmäki ja 
Janetta Hautamäki.

Palkitsemisten yhteydessä 
ohjelmassa oli myös vauhdi-
kas valjakkoajonäytös ja kep-
parikisat.

Naisten Korisliigassa Vimpelin 
Veto kaatoi vuoden viimeisessä 
ottelussa jännittävien vaihei-
den jälkeen Kouvottaret 83-84 
(20-20,28-25,14-21,21-18). Veto 
nousi voiton myötä sarjakak-
koseksi.

Ensimmäinen kymppi pe-
lattiin tasatahtiin 20-20. Toi-
sella jaksolla Veto johti 30-37, 
mutta Kouvottaret upotti tau-
koon mennessä peräti kymme-
nen kolmosta.

Puoliajalle mentiin kotijouk-
kueen johtaessa 48-45. Kol-
mannella jaksolla Veto pystyi 
nousemaan johtoon, mutta 

Kouvottaret ei luovuttanut. 
Kotijoukkue nousi takaisin 
johtoon ja oli voitossa kiinni 
vielä kymmenen sekuntia en-

nen loppua.
Vedon Jeanae Terry kuiten-

kin upotti vielä lopussa kolmen 
pisteen heiton, jonka turvin 
sarjapisteet matkasivat Vim-
peliin. 

Terry teki ottelussa tripla-
tuplan. Hänelle kirjattiin 20 
pistettä, kymmenen levypalloa 
ja 11 koriin johtanutta syöttöä. 
Sara Puckett 30/15 ja Sahara 
Jones 26/11 olivat myös tehok-
kaita. Kouvottarista Raiana 
Brown pussitti 24 pistettä.

Kouvottarien valmentaja 
Joonas Frimodig harmitteli tap-
piota, mutta löysi pelistä myös 

paljon hyvää. -Taisteliin ja pe-
lattiin fyysisesti, peli-ilme oli 
ihan erilaista kuin parissa 
viime ottelussa, Frimodig ti-
litti.

Vedon valmentaja Jukka-
Pekka Kujalan mukaan kolmen 
ottelun kova viikko näkyi tä-
nään pelissä. -Ei oltu aivan te-
rävimmillään varsinkaan puo-
lustuspelissä, loppu meni jän-
näksi mutta taisteltiin väkisin 
voitto kotiin, Kujala kertoi.

Vedon osalta pelit jatkuvat 
keskiviikkona 7.1., jolloin Ve-
don vieraaksi Lapualle saapuu 
BC Nokia.

Veto uuteen korisvuoteen  
sarjakakkosena!

Pitkäaikainen seura-aktiivi 
palkittiin – Pia-Marika Ojalalle 
hopeinen ansiomerkki

Palkittavien ryhmäkuvassa vasemmalta Saara Ovaskainen, Sara Salmela, Iida Paalijärvi, Meeri Ketola, Vanessa Vanhamäki, Virpi Mäki-Opas, Ellinoora Järvelä ja Roosa 
Valkeinen. Kuva: Tuulia Nelimarkka.

Pia-Marika Ojala sai vuosien 
panoksestaan LehRan hyväksi 
hopeisen ansiomerkin.

Jeanae Terryn kolmonen ratkaisi 
voiton Vedolle. Kuva: ViVe.
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06 557 1122

Varaa aikasi optikolle

tai silmälääkärille!Alajärven
Optiikka

Silmätautien erikoislääkäri
Ville Karjalainen

JÄRVIKATU 3 B 5, ALAJÄRVI

Ma - Pe    9-17

Silmälääkärin vastaanotto:

(ent. Silmäseutu)

terveyspalvelut

sähköasennukset ja -urakointi

kirjanpitopalvelut, tilitoimistot

ALAJÄRVI · LAPPAJÄRVI · SEINÄJOKI · VIMPELI
terhi.kotipelto@talenom.fi  ·  044 755 8605

katto- ja seinäpellit

KATTO- JA SEINÄPELLIT
Johanna Taipale 040 8235 938
Jouko Taipale 0400 661 379

Linjalantie 4, Kyyjärvi | taipaleenteras.fi

SUORAAN
VALMISTAJALTA

S Ä H K Ö T E K N I I K A N  A S I A L L A
-Sähkö- ja automaatioasennukset
-Sähkösuunnitelmat
-Aurinkosähköjärjestelmät
-Ilmalämpöpumput
-Huollot ja korjaukset
-Tarvikkeiden myynti

Tero Rentola
040 413 3961

Rauli Piispanen
044 281 6694

info@sahtek.fi • www.sahtek.fi
Juurikaskydöntie 5 • 62900 Alajärvi

lvi-asennukset ja tarvikkeet 

Aidosti palveleva Putkimies!
LVI-työt ja –tarvikkeet | Jätevesijärjestelmät | 

Lämpöpumput | Huollot ja puhdistukset

SOITA! 040 508 8883
www.putkiasennuskosunen.fi

HU
SQ

VA
RN

A
 · 

IG
N

IS
 · 

IN
DE

SI
T

AEG · ASEA-SKANDIA · BLOMBERG · CANDY · ELECTROLUX · EUROTECH

GO
REN

JE · GRA
M

 · HA
IER · HO

OV
ER

LG · MIELE · ROSENLEW · STRÖMBERG · UPO · WHIRLPOOL · ZANUSSI YM.

Hannu Åby

Järvikatu 5, Alajärvi

· Kodinkoneiden ja kylmälaitteiden huolto ja asennus
· Kodinkoneiden varaosat ja tarvikkeet
· Ilmalämpöpumput + asennus

JÄRVISEUDUN 
KOTITALOUSKONEHUOLTO OY

www.jarviseudunkotitalouskonehuolto.fiwww.jarviseudunkotitalouskonehuolto.fi

p. 0400 260 516p. 0400 260 516

kotitalous– ja kylmäkonehuolto

• LVI-ASENNUKSET JA HUOLTO
• UUDISRAKENNUKSET / SANEERAUKSET
• LVI-TARVIKKEIDEN MYYNTI  

TARVITTAESSA MYÖS ILTAISIN JA VIIKONLOPPUISIN

0400 807 013 0400 807 013 TimoTimo  ·  040 752 2251   ·  040 752 2251 Kalle-MatiasKalle-Matias
Kalliojärventie 40, AlajärviKalliojärventie 40, Alajärvi

VESIJOHTOLIIKE TIMO RENTOLA OYVESIJOHTOLIIKE TIMO RENTOLA OY

Järviseudun Hammas
Erikoishammasteknikot:

Jukka Ropponen ja Marjukka Rinne
Järvikatu 3, Alajärvi · P. 0500 890 005

06 557 1122

Varaa aikasi optikolle

tai silmälääkärille!Alajärven
Optiikka

Silmätautien erikoislääkäri
Ville Karjalainen

JÄRVIKATU 3 B 5, ALAJÄRVI

Ma - Pe    9-17

Silmälääkärin vastaanotto:

(ent. Silmäseutu)

• LVI-ASENNUKSET JA HUOLTO
• UUDISRAKENNUKSET / SANEERAUKSET
• LVI-TARVIKKEIDEN MYYNTI  

TARVITTAESSA MYÖS ILTAISIN JA VIIKONLOPPUISIN

0400 807 013 0400 807 013 TimoTimo  ·  040 752 2251   ·  040 752 2251 Kalle-MatiasKalle-Matias
Kalliojärventie 40, AlajärviKalliojärventie 40, Alajärvi

VESIJOHTOLIIKE TIMO RENTOLA OYVESIJOHTOLIIKE TIMO RENTOLA OY

Torstain Kärkipalvelut

Soita! 044 283 1386    ·    www.tilitoimistosalo.fi

Kauppakatu 9, Alajärvi

Kysy tarjoussähköisestäkirjanpidosta!

KATTOREMONTIT · KONESAUMAKATOT · KOURUT 
KATTOTURVATUOTTEET · RAKENNUSPELTITYÖT

0500  367  010   ·   WWW.PSL-TURJA.FI
Soita!

KATTOREMONTTEJA  
JO VUODESTA 1988

remontit ja rakentaminen

Kaikki remontit, uudiskohteet, maalaukset ja tasoitukset, laatoitustyöt, 
vesieristykset (sertifikaatti), vesikattoremontit, yksityiset ja yritykset. 

Huomioi kotitalousvähennys!

050 539 6088 · www.remonttipalveluhirvela.fi050 539 6088 · www.remonttipalveluhirvela.fi

010 319 8370

Minna Kujala
fysioterapeutti, työfysioterapeutti

Fysioterapia, fysioterapian suoravastaanotto, kotikäynnit, 
hieronta.  Meillä käy ePassi, Smartum ja Edenred.

Anni Kujala, fysioterapeutti

Maneesintie 4D, Lappajärvi

hinaukset ja tiepalvelut

WWW.ANKKURITPESIS.FI

Taksit ja BussitTaksit ja Bussit
1+32 paikkaa!1+32 paikkaa!

TILAUSLIIKENNETILAUSLIIKENNE

taksit ja tilausliikenne

Automaalaus J. Kataja-aho

040 163 3527040 163 3527    
Sahatie, 63800 SoiniSahatie, 63800 Soini

Kaikkien vakuutusyhtiöiden vahinkokorjaukset ja tarkastukset · Tuulilasinvaihdot

automaalaamo ja kolarikorjaus

VPTVPT  keittiöt

  Uudista keittiösi!

040 520 9405  · VIMPELIN PUUTYÖ KY 

vptkeittiot.comvptkeittiot.com

keittiökalusteet

Palvelemme loppiaisena 6.1. klo 11–15

• Uudiskohteet
• Saneeraukset
• Urakoinnit
• Pintaremontit
• Kylpyhuone-ja sauna-

remontit
• VTT-sertifikaatti

Soita ja kysy lisää!
TANELI AHO - 040 513 0291

laaturakenneaho@gmail.com

· NUOHOUKSET  
· ILMANVAIHDON PUHDISTUKSET  

+ SÄÄDOT · KANAVIEN KUVAUKSET

NUOHOUSPALVELU
MIKO MÄKELÄ ALAJÄRVI  

0500 930 045

nuohoukset ja iv-puhdistukset

|Mentor Eino |050 591 2441

TARVITSETKO TUKEA UUPUMISEEN, MASENNUKSEEN,
TYÖSUHDEONGELMIIN, TAI EHKÄ RINNALLAKULKIJAA
MATKALLA AIDOKSI ITSEKSI

mentorointi

Myös videotapaamiset mahdollisia!

TUNTUU JA NÄKYY  
KODISSASI Vedon tunne,

huurtuvat ikkunat tai  
huonosti sulkeutuvat ovet?

Ammattimainen huolto 
parantaa asumismukavuutta 
ja säästää energiaa.

Ikkunat ja ovet tiiviiksi
Tiivisteiden vaihdot
Ovien ja ikkunoiden säädöt ja korjaukset

ovi.ikkunahuolto@gmail.com

Tmi: Veli-Matti Alanen
2908870-4

Puh. 06 557 1111

katsastus- ja rekisteröinti

Varaa aikasi kätevästiVaraa aikasi kätevästi
nettisivujemme kautta!nettisivujemme kautta!
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H.T. Paalijärvi Oy
MAANRAKENNUS JA KAIVUUTYÖT

MURSKEET, PERUSTUSTEN KAIVUUT, TIENHOITOTYÖT

0400 160 532 WWW.HTPAALIJARVI.FI

maanrakennustyöt

Tilauspuhelu on maksuton

TILAA KELA-TAKSI
0800 92 440

Taksi Jorma Saarela  
0400 661 134  

TIESITKÖ, ETTÄ KELA-KYYTEIHIN VOIT  
VALITA TUTUN KULJETTAJAN?

Aito eteläpohjalainen 
välityskeskus

keskustaksi.fi

Tilaa Kela-taksi 0800 92 440. Tilauspuhelu on maksuton.

Taksi Kultavuori
0400 789 719 

myös invakuljetukset  myös invakuljetukset  
(pt ja paari)(pt ja paari)
Kirsi & JyrkKirsi & Jyrkii

taksit ja tilausliikenne

Toimistoon paikan päällä, sähköpostitse tai puhelimitse jätettyjen  
ilmoitusten hinnat: Normaali-ilmoitus 16 €, tupla-tila (tai yli 120 merkkiä)  

tai kuvallinen 22 €. UUTTA! Keltainen korostusväri +8 €. Hinnat sis. alv 25,5%. 
Hintaan lisätään mahdollinen laskutuslisä 3,60 €. 

Huom! Emme toistaiseksi ota ilmoituksia vastaan nettisivuillamme.

Torstai-tori

TOIMITUS 
Tuula Jokiaho, päätoimittaja  
040 736 7873, toimitus@torstai-lehti.fi 
· Toimitukselliset asiat, Päivyri-palsta
 
MAINOSMYYNTI 
Merja Lahtela, mediamyyjä
0400 731 848,  
ilmoitukset@torstai-lehti.fi 

Käyntiosoite: Paavolantori,  
Keskuskatu 14, Alajärvi

Toimisto avoinna ma–pe 9–16. Aukioloaika- 
muutokset mahdollisia. 

ILMOITUSHINNAT (18.4.2024 alkaen)
Kansi 1,89 €/pmm, takakansi 1,65 €/pmm, sisäsivut 
1,54 €/pmm. + alv 25,5 %. Laskutettaviin ilmoituksiin 
lisätään laskutuslisä 3,60 € + alv 25,5%.

SIVUNVALMISTUS Mainostoimisto Ikonos,  
AD Jani Levijoki, 050 555 4454

AINEISTOAIKATAULU Ilmestymispäivä on  
keskiviikko. Valmistettavat ilmoitukset to klo 16 
mennessä, valmiit ilmoitukset pe klo 12 mennessä.

TEKNISET TIEDOT
Ks. www.torstai-lehti.fi/ilmoittajille

PAINOPAIKKA Botnia-Print Oy, Kokkola

JAKELU Suomen Suoramainonta Oy – SSM

LEHDEN VASTUU Lehti ei vastaa puhelimella annettuihin 
ilmoituksiin mahdollisesti tulleista virheistä tai ilmoittajille 
mahdollisesti koituneista vahingoista, vaikka ilmoitus ei olisi kä-
sikirjoituksen mukainen tai sitä ei olisi julkaistu määräpäivänä. 
Huomautukset on tehtävä 8 päivän kuluessa ilmoituksen 
julkaisemisesta tai tarkoitetusta julkaisupäivästä. 
Lehden suurin vastuu ilmoituksen julkaisemisessa  
sattuneesta virheestä on ilmoituksen hinta.
Laista, asetuksista tai viranomaisten toimenpiteistä aiheutuvat 
kustannuslisäykset korottavat hintoja vastaavasti määräysten 
voimaantulohetkestä lukien. Korotukset koskevat myös jo teh-
tyjä ilmoituksia ja sopimuksia. Lehti toimitetaan force majeure 
(lakko, tuotannolliset häiriöt, alihankkijoiden viivästykset 
yms.) -varauksin.

JULKAISIJA Järvi-Pohjanmaan Viestintä Oy
Keskuskatu 14, 62900 Alajärvi

MYYDÄÄN kuivaa koivu- ja sekaklapia.  
Kuljetus tarvittaessa. P. 040 729 5525. 

VUOKRALLE TARJOTAAN  yksiö 35 m2, sauna,  
Alajärven keskustassa. Soita 17–21.  
P. 050 523 7880.



VUOKRALLE TARJOTAAN 45 m2 rivitalokaksio  
Alajärven Niittykummussa, vapaana tammikuun  
alusta. P. 040 650 7003.



MYYDÄÄN KUIVAA KOIVUKLAPIA PAIKALLE TUOTUNA. 
Soita ja tilaa! P. 0400 518 294 / Tmi Ari Niemenaho. 

ALAJÄRVI
Juurikaskydöntie 5, Alajärvi

020 750 2410
reijo.humalajoki@ramirent.fi 

Aukioloajat: ma–pe: 8 – 17

VUOKRAKONEET JA -LAITTEET
RAKENTAMISEEN JA REMONTOINTIIN!

rakentamisen palvelut

Meirän Rekry ja Opinlakeus-
messut yhdistävät jälleen voi-
mansa kaksipäiväisessä tapah-
tumassa 14.–15. tammikuuta 
Seinäjoki Areenan A-hallissa.

Messut tarjoavat nuorille ja 
aikuisille kattavan katsauksen 
jatko-opintoihin sekä mah-
dollisuuden tavata rekrytoi-
jia, verkostoitua, saada vink-
kejä työnhakuun ja löytää uu-
sia uramahdollisuuksia. 

Viime vuonna (2025) mes-
suilla kävi yli 10 000 vierailijaa 
ja kävijämäärän  uskotaan ole-
van iso myös tänä vuonna.

Kärkkäinen Oy mukana Meirän 
Rekryssa
Etelä-Pohjanmaan elinvoima-
keskus järjestää Meirän Rek-
ryn yhteistyössä TyöLakeu-
den, Kympin työllisyysalueen 
ja Suupohjan työllisyysalueen 
kanssa. Meirän Rekry tuo ta-
pahtumaan mukaan laajan kir-
jon työnantajia eri toimialoilta. 

Tarjolla on vakituisia ja mää-
räaikaisia työsuhteita, kausi-
töitä sekä osa- ja kokoaikaisia 
työtehtäviä. Tapahtuma tarjo-
aakin matalan kynnyksen koh-
taamispaikan työnantajien ja 
työnhakijoiden välille.

– Uskon, että työnhakijoita 
kiinnostaa erityisesti Kärkkäi-
nen Oy, joka on avaamassa täy-
sin uutta myymälää Seinäjoen 
Ideaparkkiin. Heillä on haussa 
noin 120–150 työntekijää erilai-
siin työtehtäviin. Tänä vuonna 
yhteistyötä maakunnan työlli-
syysalueiden kanssa on tiivis-
tetty. Esimerkiksi Kympin työl-
lisyysalueelta organisoidaan il-
mainen bussikuljetus tapah-
tumaan, toteaa Etelä-Pohjan-
maan elinvoimakeskuksesta 
yrityspalvelupäällikkö Johanna 
Olsson.

Tapahtumassa ovat mu-
kana Atria Suomi Oy, Attendo 

Oy, EEPEE, Ejendals Oy, Etelä-
Pohjanmaan Uusyrityskeskus 
Neuvoa-antava, Fortaco Ost-
robothnia, Juustoportti Oy, 
Keski-Pohjanmaan Hyvinvoin-
tialue Soite, Kivipuro ry, Koja 
Oy, Kärkkäinen Oy, Nammo La-
pua Oy, NYQS Vartiointi, Piris-
teel Oy, PowerPark, Relicomp 
Oy, Ruukki Construction Oy, 
RW-Woodline Transport Oy, 
Seinäjoen seurakunta, Tibnor 
Oy, Valio Oy (mukana 15.1.2026) 
sekä Veripalvelu Seinäjoki.

Opinlakeus ohjaa kohti koulu-
tuksen seuraavaa askelta
Opinlakeus-messut tarjoavat 
erinomaisen mahdollisuuden 
tutustua monipuolisiin kou-
lutusvaihtoehtoihin. Messut 
palvelevat niin perusasteelta 
toiselle asteelle siirtyviä nuo-
ria kuin jatko-opiskelupaik-
kaa etsiviä nuoria ja aikuisia. 
Oli tavoitteena valmentava 
koulutus, tutkinnon suoritta-
minen tai osaamisen täyden-
täminen, Opinlakeus-messuil-

la löytyy vaihtoehtoja jokaiseen 
tarpeeseen.

Messuilla esittäytyy koko 
jatkokoulutuksen kirjo: lähes 
kaikki Etelä-Pohjanmaan kou-
lutuksenjärjestäjät sekä useita 
oppilaitoksia, ammattikorkea-
kouluja ja yliopistoja eri puo-
lilta Suomea. Opinlakeus-mes-
sut ovatkin maan toiseksi suu-
rin koulutus- ja uratapahtuma, 
johon näytteilleasettajia saa-
puu laajasti ympäri maan. Vuo-
den 2026 messujen teemana on 
koulutus + työ = tulevaisuus.

Oheisohjelmassa kiinnostavia 
esityksiä
Messujen esiintymislavalla 
nähdään muun muassa nou-
seva artisti, laulaja-laulunteki-
jä Sähkölaura. Ohjelmaan kuu-
luu myös vuoden 2025 esimer-
killisen eteläpohjalaisen työn-
antajan palkitseminen, eri op-
pilaitosten opiskelijoiden mu-
siikki- ja tanssiesityksiä sekä 
perinteinen Puhetaitokilpai-
lun finaali.

Opiskelijoiden osaaminen 
näkyy monipuolisesti niin 
messujen ennakkovalmiste-
luissa kuin käytännön toteu-
tuksessa.

Kokoustilassa kuullaan kan-
sainvälisesti tunnetun aivo-
tutkijan, psykologin ja filoso-
fian tohtorin Lauri Nummen-
maan luento Voiko vitutuk-
seen kuolla. Hän avaa, mistä 
vitutuksessa ja muissa kieltei-
sissä tunteissa on kyse aivojen 
ja kehon näkökulmasta, ja kä-
sittelee samalla konkreettisia 
keinoja tunteiden ja stressin 
hallintaan arjessa, opinnoissa 
ja tulevassa työelämässä.

Opinlakeus ja Meirän Rekry 
muodostavat yhdessä maksut-
toman tapahtuman, jossa kävi-
jät saavat kattavan kuvan maa-
kunnan työ- ja opiskelumah-
dollisuuksista. Käytännönlä-
heinen messukonsepti, simu-
laattorit ja työnäytökset tarjo-
avat mahdollisuuden tutustua 
eri ammatteihin aidosti ja elä-
myksellisesti.

Etelä-Pohjanmaan aluekehittä-
misen tilannekuva 2026 piirtää 
kokonaiskuvan maakunnan ny-
kytilasta ja lähivuosien kehitys-
näkymistä. Tilannekuvassa ko-
rostuvat heikko taloustilanne ja 
pitkään jatkunut väestön vähe-
neminen.

Samalla esiin nousee myös 
myönteisiä kehityskulkuja. 
Nettomaahanmuutto on va-
kiintunut selvästi aiempaa kor-
keammalle tasolle ja vaikutta-
nut myönteisesti työvoiman 
saatavuuteen ja huoltosuhtee-
seen. Lisäksi vuoden 2025 ai-
kana syntyneiden lasten määrä 
on kasvanut selvästi. 

Maakunnan yritysten liike-
vaihdon kehitys on viime vuo-
sina jäänyt jälkeen koko maan 
keskiarvosta, ja paikalliset ra-
kennemuutostilanteet ovat hei-

jastuneet talouteen ja työllisyy-
teen.

Pidemmällä aikavälillä Etelä-
Pohjanmaan talouskasvu on 
kuitenkin ollut koko maata hie-
man nopeampaa. Tuoreimmat 
pk-yritysbarometrit antavat va-
rovaisia viitteitä suhdannenä-
kymien paranemisesta, vaikka 
kannattavuuden haasteet jat-
kuvat. 

Etelä-Pohjanmaa on noussut 
merkittäväksi uusiutuvan ener-
gian tuotantoalueeksi. Tuuli-
voima kattaa jo valtaosan alu-
een sähköntuotannosta, ja uu-
siin tuuli-, aurinko- ja biovoi-
mahankkeisiin on suunnitteilla 
mittavia investointeja. Samalla 
korostuu tarve kehittää sähkön-
tuotanto- ja siirtoinfrastruk-
tuuria sekä hallita kasvun ym-
päristö- ja aluevaikutuksia. Työ- ja koulutusmahdollisuudet  

esillä Meirän Rekry ja  
Opinlakeus-messuilla

Etelä-Pohjanmaan elinvoimakeskus yrityspalvelupäällikkö Johanna Olsson ja Opinlakeus verkostokoordinaattori Erika 
Perander kertovat, että maakunnan suurin työ- ja koulutustapahtuma järjestetään 14.–15.1.

Etelä-Pohjanmaalla  
haasteita, mutta myös 
merkkejä käänteestä

MAAKUNTA
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ALAJÄRVI

To 8.1. klo 14.30 Hartaus Villa Toukola.
Klo 18 Kansalähetyksen raamattupiiri 
Kirkontuvalla.
La 10.1. klo 19 Seurat Ry:llä.
Su 11.1. klo 10 Messu, Ann-Mari Häggman-
Niemen asettaminen kappalaisen virkaan. 
Liturgi Ilkka Lehto, saarna Häggman-Niemi, 
virkaanasettaminen tuomiorovasti Jussi Perä-
aho, kanttori Ismo Pitkänen. Kirkkokahvit.
Klo 12 Satakielen perhepyhäkoulu. 
Klo 13 Pyhäkoulu Ry:llä, klo 14 seurat.
Ma 12.1. klo 12 Lähetyspiiri Kirkontuvalla. 
Alussa kahvi, kahviraha lähetykselle. 
klo 17 Juttukahvila/kielikahvila MoniMe info-
tilaisuus vapaaehtoisille srk-talon Olotilassa. 
Tule keskustelukaveriksi maahanmuuttajalle. 
Klo 18 Ylistysryhmä Soihtu srk-talolla.
Ti 13.1. klo 12 Tiistai-kerho Ry:llä.
Ke 14.1. klo 18 Seurat Ry:llä.
To 15.1. klo 18 Kansanlähetyksen raamattu-
piiri Kirkontuvalla.
Lapsityö: Kerhot jatkuu viikolla 3. 
Diakoniatyö: Päivystys ma, ke, pe klo 9–11.  
044 3271119 Marja-Terttu tai 044 493 9102 

Virpi. Diakonian kirppis keskiviikkoisin 
klo 10-17! Diakoniatoimisto suljettu ke-to 
7.-8.1.2026.
Nuorisotyö: Tiedot kotisivuilla. 
Muuta: Aamun raamattu/rukoushetki srk-
talon alakerrassa ma, ke, pe klo 7. Raavaat 
miehet ma klo 18.30 Kirkontuvalla.  
Kastettu: Joonas Joosua Lahti.
Kuollut: Erkki Anttila 91 v, Heikki Saukko 78 
v, Risto Pekka Hyytiäinen  65 v.

LAPPAJÄRVI

Ke 7.1. klo 18.30 Miesten raamattupiiri 
Valtion virastotalon kahviossa.
Su 11.1. klo 13 Perhemessu, Jenny Kärki, Satu 
Pohjonen, Hannele Porthén. Perhemessun 
yhteydessä julkistetaan oma kastetaulu ja 
avataan uudistettu lastenpaikka. Kahvi- ja 
mehutarjoilu. Sydämellisesti tervetuloa!
Klo 16 Ry:n perhepyhäkoulu.
To 15.1. klo 18 Sanan ja Sävelen- ilta 
kirkossa.

Diakonia: päivystys seuraavan kerran 
14.1.2026. Merja puh. 040 1840 644.

Kuollut: Anna Reetta Keski-Vinkka 90v.

LEHTIMÄKI

Su 11.1. klo 13 Messu Mari Pulkkinen ja Ismo 
Pitkänen.
Ma 12.11. klo 19 Raamattupiiri srk-kodin 
pikkupuolella.
Ti 13.1. klo 12-15 Käsityöpiiri - kahvia ja 
silmukoita, seurakuntakodilla.
Ke 14.1. klo 11  Ikioma kokoontuu srk-
kodilla.
To 15.1. klo 9 Aamupuuro ja hartaushetki 
srk-kodilla.
Lapsityö: Kerhot jatkuu viikolla 4.
Diakonia: To 8.1. ei päivystystä, hävikkiruo-
kajako on. Ulla diakoni lomalla 22.12.-9.1.
Kastettu: Saana Alina Elviira Hautamäki.
Kuollut: Ritva Marjatta Roponen 90 v, Juhani 
Väinämö Seppälä 80 v.

VIMPELI

Ke 7.1. klo 18 Ry:n seurat srk-talolla.
Su 11.1. klo 10 Perhemessu, Jenny Kärki, Satu 
Pohjonen ja Hannele Porthén. Kastepuun 

lehtien luovutus.
Ti 13.1. klo 11-12 Keittolounas srk-talolla 4 € 
/annos, keittoa voi ostaa myös mukaan 3 €/l, 
astian saa emännältä.
Klo 11-13 Lähetyksen käsityöpiiri kerhoti-
loissa.
Klo 18.15 Kohtaamispaikka srk-talolla, Juha 
Akonniemi, musiikissa Houseband
Diakonia: Päivystys seuraavan kerran 
14.1.2026.
Lapsityö: Päiväkerho jatkuu viikolla 3. Avoin 
kerho 22.1. klo 9.30.
Nuoret: tiedot kotisivuilla. 
Kuollut: Saimi Hallapuro 90 v.

YHTEISET

Ke 7.1. klo 18 Siioninvirsiseurat Alajärven 
Kirkontuvalla. Pentti Lemettinen, Jaana 
Holma, Henna Salo. Kahvi ennen seuroja.
EI Avantouintia Suvirannassa toistaiseksi 
(myrskytuhojen korjausta).
Kotikirkon kanava YouTubessa torstaisin 
klo 17. 

www.alajarvenhelluntaiseurakunta.fi

Tulevat tilaisuudet:
To 8.1. klo 18 Sanan ja rukouksen ilta: 
Sara Ojajärvi, musiikissa Marja Latvala.
La 10.1. klo 18 ILTAKIRKKO: mukana 
Kenneth Karppinen.
Su 11.1. klo 10 Jumalanpalveluksemme 
Järviradiossa.
Klo 18 Iltakokous: Sara Ojajärvi, Niina 
Männistö, musiikissa Heidi Häkkinen.
Ma 12.1. klo 11 Käsityöpiiri Anna-
Maijalla, Koskenvarrentie 106.
Ti 13.1. klo 10 Rukousta lasten, nuorten 
ja perheiden puolesta Bunkkerissa.
klo 10-13 Ovi auki -kahvila. Elintarvikeja-
kelu vähävaraisille.
Klo 18 Miestenilta.
Ke 14.1. klo 18 Lasten keskiviikkokerhot 
4-10-vuotiaille.

 ALAJÄRVEN SEURAKUNTA

  KYYJÄRVI   SOININ SEURAKUNTA

 
Välikatu 6, Alajärvi · www.laukkosen.fi

  Luotettavat ja ammattitaitoiset kukka- ja hautauspalvelut    Luotettavat ja ammattitaitoiset kukka- ja hautauspalvelut  
sekä hautakivet ja entisöinnit Järviseudun alueellasekä hautakivet ja entisöinnit Järviseudun alueella

liike 
06 557 2178
leo ketonen 
040 730 9963
riitta
040 550 7958
Liike avoinna
Ma-pe 9–17, La 9–14  
Su ja ilt. itsepalvelu

To 8.1. klo 18 Kirkkokuoro valmistautuu 
100-vuotisjuhlaansa! Ensimmäinen 
harjoitus 8.1. klo 18-19.30 Seurakuntatalolla. 
Juhlavuoden tapahtumien suunnittelua 
15.1. TERVETULOA MUKAAN, ENTISET JA UUDET 
LAULAJAT!
Su 11.1. klo 10 Sanajumalanpalvelus, 
Kanervikkoaho, Hildén
Ma 12.1. klo 18 Naisten Raamis srk-kodilla
Ke 14.1. klo 18 Juurileipää-ilta, Matti Rusama
To 15.1. klo 12 Päiväpiiri srk-kodilla alkaen 

ruokailulla 6 e
Klo 18 Kirkkokuoro
Pe 16.1. klo 18 Miesten ilta srk-talolla
Su 18.1. klo 10 Sanajumalanpalvelus 
kirkossa
 
Perheet, nuoret, lapset:
To 15.1. klo 10 Perhekerho seurakuntatalon 
alakerrassa. Lounas 6€/perhe
Pe 16.1. klo 18 Nuortenilta alakerrassa

Vainajia

Hautauspalvelu
ALAJÄRVEN

ARKUT · UURNAT · KULJETUKSET · KUKAT · KYNTTILÄT · ADRESSIT · HAUTAKIVET JA KAIVERRUKSET

Sari Lepistö · P. 044 983 7203 · Kaartusentie 523, Alajärvi

www.alajarvenhautauspalvelu.fi

Kaikki hautaustoimistopalvelut Järviseudun alueella

Kiitos

To 8.1. klo 14-18 Hyvästit Pappilalle! 
Kirpputori  lähetyksen ja diakonian hyväksi, 
glögi-tarjoilu ja viimeinen mahdollisuus 
tutustua Pappilaan ennen sen siirtymistä 
uudelle omistajalle.
To 15.1. klo 12 Seurakuntakerho seurakunta-
salissa. Lounas ja kahvi 6 euroa
Ke 21.1. klo 17–18.30 Sururyhmän 1. 
kokoontuminen Kannonkosken srk-

talossa. Ryhmää vetävät srk-pastori Rolf 
Heikkinen ja diakoni Mirja Salo. Ilm. Mirjalle 
p.0405201451 ke 14.1. mennessä. Ryhmään 
voi tulla koko seurakunnan alueelta.

Kuolleet: Aili Orvokki Peuranen 88 v, Paavo 
Johannes Hänninen 86 v

www.vimpelinhelluntaiseurakunta.fi

Vimpelin
Helluntaiseurakunta

Ke 7.1. klo 18 Rukousilta,
Alisa Hauta-aho ystävineen.
To 8.1. klo 10.30 Aamurukoushetki
Tuijan luona.
Su 11.1. klo 17 Hengen voimaa,
Leo Luoma.
Ke 14.1. klo 18 Rukousilta.

Rakkaamme

Olli Johannes 
HIETALA
s. 15.8.1948 Vimpeli
k. 4.12.2025 TAYS

Kiittäen, suunnattomasti kaivaten
Puoliso Soile 
Marko ja Jaana 
Niina, Amanda ja Aurora 
Matti 
sisarukset perheineen 
muut sukulaiset ja ystävät

Ei kuulu askeleesi kotipihalta 
Ei vasaran naputus ateljeesta 
Lähdit liian äkkiä, yllättäin!

Ollin siunaus Vimpelin kirkossa lauantaina 10.1.2026 klo 12.  
Muistotilaisuus läheisille ja kutsutuille seurakuntatalossa.

www.vimpelinhelluntaiseurakunta.fi

Vimpelin
Helluntaiseurakunta

Pe 9.1. klo 18 Rukoushetki.
Su 11.1. klo 11 Sunnuntaikokous, 
Maire ja Pentti Peltokangas.
Ti 13.1. klo 18 Rukouskokous.

Saimi Hallapuro*
Saimi Hallapuro o.s. Happonen Vimpe-
listä nukkui pois 10.12.2025 Seinäjoen 
keskussairaalassa. Hän oli syntynyt 4.6.1935 
Uukuniemellä.

Kaipaamaan jäävät poika perheineen 
sekä sukulaiset ja ystävät.

Urpo Ritala
Keskiviikkona 17.12.2025 kuoli kotonaan 
Lehtimäellä Urpo Armas Ritala. Hän oli 
syntynyt 16.7.1948 Lehtimäellä.

Kaipaamaan jäivät lapset perheineen, 
sisarukset perheineen sekä muut sukulaiset 
ja ystävät.

Toivo Laitila
Toivo Ilmari Laitila kuoli 19.12.2025 Soinin 
Kotivaarassa. Hän oli syntynyt 6.9.1945 
Soinissa.

Veljeä, enoa ja setää kaipaamaan jäivät 
sisarukset ja sisarusten lapset perheineen 
sekä muut sukulaiset ja ystävät.

Kari Jokiaho
Kari Heikki Jokiaho Soinista nukkui pois Sei-
näjoen sairaalassa maanantaina 22.12.2025 
läheisten läsnäollessa. Hän oli syntynyt 
13.7.1959 Soinissa.

Kaipaamaan jäivät puoliso, lapset ja 
puolison lapset perheineen ja veljen perheet 
sekä muut sukulaiset ja ystävät.

Sirkka Haapa-aho
Sirkka Liisa Haapa-aho Alajärven Menki-
järveltä kuoli maanantaina 22.12.2025 
Alajärven Kultakämmenessä. Hän oli syntynyt 
5.10.1934 Alajärvellä.

Kaipaamaan jäivät sisar perheineen, 
edesmenneiden sisarusten lapset perheineen 
sekä muut sukulaiset ja ystävät.

Valio Vehkamäki 
Valio Aulis Vehkamäki kuoli keskiviikkona 
31.12.2025 Soinin Kotivaarassa. Hän oli 
syntynyt 16.3.1944 Soinissa.

Kaipaamaan jäivät puoliso, tytöt perhei-
neen, veli perheineen sekä muut sukulaiset 
ja ystävät.

Vilho Taskila
Vilho Johannes Taskila Lappajärveltä kuoli 
23.12.2025 Alajärven Terveyskeskuksessa. 
Hän oli syntynyt 21.2.1941 Oulaisissa.

Kaipaamaan jäivät puoliso, tyttäret per-
heineen sekä muut sukulaiset ja ystävät.

Sirkka-Liisa Halt
Sirkka Liisa Halt o.s. Puusaari Karstulasta kuoli 
Hoivakoti Villa Tolppilassa 25.12.2025. Hän 
oli syntynyt 15.8.1950 Alajärvellä.

Kaipaamaan jäivät sisaret ja veljet per-
heineen, edesmenneen veljen tyttäret, joista 
toinen perheineen sekä muut sukulaiset ja 
ystävät.

*aiemmasta julkaisusta oli taittovaiheessa tapahtu-
neen virheen vuoksi jäänyt osa tekstistä pois.  
Torstai-lehti pahoittelee asiaa.

Oppilaitos- ja nuorisotyöhön 
kerättiin Suomen evankelis-
luterilaisessa kirkossa touko-
syyskuun 2025 aikana kolehtia 
yhteensä 60 000 euroa.

Kirkkohallituksen täysis-
tunto päätti jakaa sen haki-
joiden kesken niin, että Suo-
men Evankelisluterilainen 
Opiskelija- ja Koululaislähe-
tys ry (OPKO) saa 37 000 euroa 
ja Suomen Kristillinen yliop-
pilasliitto (SKY) 23 000 euroa.

Edellisvuosien tapaan tä-
män vuoden hakemusten kä-

sittelyssä on huomioitu jär-
jestön koko ja toiminnan vo-
lyymi, kokonaisvaltainen työ 
opiskelijoiden parissa sekä ko-
lehtirahoituksen merkitys jär-
jestölle.

Päihde- ja kriminaalityölle 
vuonna 2025 kannetun ko-
lehdin tuotto, 43  700 euroa, 
jaettiin seuraavasti: Lasten ja 
nuorten keskus 14 000 euroa, 
Sininauhaliitto 10  000, Suo-
men Valkonauhaliitto 7  500 
euroa, Sininen Pysäkki 6 700 
euroa ja Suomen Katulähetys-

liitto 5500 euroa.
Täysistunto nimesi Kirkon 

mediasäätiön hallitukseen var-
sinaisia jäseniä ja heidän va-
rajäseniään kolmivuotiskau-
deksi 1.1.2026–31.12.2028. Sää-
tiön sääntöjen mukaan halli-
tuksen jäsenistä valitaan ker-
rallaan puolet.

Täysistunnon päätöksen 
mukaisesti Kirkkohallitus jat-
kaa Kirkon mediasäätiön tuke-
mista toimintakaudella 2026–
2028 vuosittain 40 000 euron 
summalla. 

Kirkon mediasäätiö on 24 
evankelis-luterilaisen seura-
kunnan ja seurakuntayhtymän 
sekä kirkkohallituksen vuonna 
2005 perustama säätiö. Sen tar-
koituksena on tukea ja edistää 
uskontoa ja elämänkatsomusta 
käsittelevien ohjelmien teke-
mistä, levittämistä ja esittä-
mistä valtakunnallisissa me-
dioissa kirkon arvoperustasta 
käsin. Mediasäätiö myönsi tu-
kea päättyvällä kolmivuotis-
kaudella 131 hankkeelle yh-
teensä noin 619 000 euroa.

Rakkaamme

Kari Heikki 
JOKIAHO
s. 13.7.1959 Soinissa
k. 22.12.2025 Seinäjoen sairaalassa

Kiitän että kuljit kanssani, 
vielä me nähdään. 
Siihen asti kannan muistoasi, 
olet aina kanssani rakas. 
  Puoliso Kirsi

Sua isä niin kaipaamaan jäin, 
sun tähtes loiston iltataivaalla näin. 
Olet meille niin rakas ja korvaamaton, 
susta kaunis muisto meillä aina mukana on. 
Maailman paras isi.
  Eeli ja Greta

Ikävöiden
Kirsi 
Eeli 
Greta ja Romeo 
Pirjo 
Karoliina, Joonas ja Aliina 
Reija ja Jarkko perh. 
Ville ja Pirita perh. 
Vanessa ja Ville perheineen 
veljet perheineen 
muut sukulaiset ja ystävät

Rakkaamme siunataan Soinin kirkossa perjantaina 9.1.2026 klo 11, 
jonka jälkeen muistotilaisuus läheisille ja kutsutuille.

Lämmin kiitos
Teille kaikille, jotka  

kunnioititte rakkaamme  

Pentti Takasen 
muistoa ja otitte  
osaa suruumme.

Omaiset

Kolehtiavustuksia oppilaitos- 
ja nuorisotyöhön sekä  
päihde- ja kriminaalityöhön

Risti-ilmoitus

Risti-ilmoitus

KIRKKOHALLITUS
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Kokoukset

Tiesithän, että  
julkaisemme  
Seurakunnat  
tiedottavat  
-aukeamalla myös 
kuolinilmoituksia

Ilmoitukseen tuleva teksti ja 
mahdolliset muut toivomukset 
lähetetään osoitteella:  
ilmoitukset@torstai-lehti.fi 
  
Ilmoituksen jättö onnistuu myös 
puhelimitse: 0400 731 848.

Julkaisemme myös  
surukiitosilmoituksia. 
 
Ilmoituksista laskutetaan  
lehtemme normaali  
palstamillimetrihinta -20%  
sekä laskutuslisä 3,60 €.

Kuolinilmoitukset  
Torstai-lehdessä

Rakkaamme

Etunimi
SUKUNIMI 

o.s. Sukunimi

s. 1.10.1924 Alajärvi 
k. 1.10.2024 Alajärvi

Kun aika päättyy,  
alkaa ikuisuus.

Kaivaten 
Maija, lapset  ja lasten  

lapset perheineen

Hautaan  siunaaminen toimi-
tettu läheisten läsnäollessa. 
Lämmin kiitos osanotosta.

Kari Laasasenaho, Risto Lau-
hanen, SEAMK, Alexander Bu-
zacott, Paavo Ojanen ja Kari 
Minkkinen, Helsingin yliopisto, 
Hannu Marttila, Oulun yliopisto, 
Annalea Lohila, Helsingin yli-
opisto ja Ilmatieteen laitos

Helsingin yliopisto, Ilmatie-
teen laitos, Oulun yliopisto 
ja Seinäjoen ammattikorkea-
koulu ovat tutkineet turvetuo-
tannosta poistuneen suonpoh-
jan metsityksen ilmasto- ja ve-
sistövaikutuksia Naarasne-
van mittausasemalla Soinissa 
Etelä-Pohjanmaalla.

Mittauksia on tehty Eu-
roopan unionin osarahoitta-
massa Turvetuotantoalueiden 
palauttaminen suometsiksi 
(TUPSU) -hankkeessa sekä 
maa- ja metsätalousministe-
riön rahoittamassa Metsät tur-
vemailla – ratkaisuja päästöjen 
hillintään ja hiilinielujen kas-
vattamiseen (TURNEE) -hank-
keessa.

Naarasnevan asema on maa-
ilmanlaajuisesti ainutlaatui-
nen mittausasetelma ja tärkeä 
osa metsityksen hiilitaseiden 
tutkimusta.

Nyt aseman mittaustiedon 
pohjalta on julkaistu vertaisar-
vioitu tutkimus Global Change 
Biology - lehdessä. Tutkimuk-
sen ensimmäinen kirjoittaja 
on Helsingin yliopiston tut-
kijatohtori Alexander Buzacott.

Tutkimuksen vetäjänä on 
toiminut Annalea Lohila Ilma-
tieteen laitokselta ja Helsingin 
yliopistolta.

Artikkelin otsikko on Affo-
restation-related fertilisation 
quickly turns barren cutaway 
peatland into a carbon dioxide 

sink. Artikkelin pysyvä osoite 
on http://dx.doi.org/10.1111/
gcb.70644 ja se on avoimesti 
saatavilla (open access).

Naarasnevan mittausase-
malla seurattiin kolmen vuo-
den ajan suonpohjan metsi-
tyksen alkuvaiheita käyttäen 
pyörrekovarianssimenetel-
mää (hiilidioksiditase ja ener-
giavirrat), kammiomittauksia 
(metaani- ja typpioksiduuli-
tase) sekä veteen liuenneen or-
gaanisen hiilen määrityksiä.

Alue tuhkalannoitettiin 
ja sinne istutettiin männyn 
taimia, minkä jälkeen myös 
muuta kasvillisuutta levisi 
alueelle nopeasti. Ensimmäi-
senä vuonna alue oli hiilidi-
oksidilähde, mutta seuraa-
vina kahtena vuonna se muut-
tui pieneksi nieluksi.

Metaani- ja typpioksiduuli-
päästöt olivat pieniä, ja liuen-
neen hiilen kuormitus vesis-

töön oli ojitetuille turvemaille 
tyypillistä kokoluokkaa. Met-
sitys ja erityisesti siihen liit-
tyvä tuhkalannoitus käänsivät 
suonpohjaekosysteemin hii-
len lähteestä hiilineutraaliksi 
ja aiheuttivat negatiivisen eli 
ilmastoa viilentävän säteily-
pakotteen.

Tämä johtui siitä, että alu-
eelle syntyneen kasvillisuu-
den hiilensidonta kompensoi 
turpeen hajoamisesta johtuvat 
hiilipäästöt. Myös albedo, eli 
säteilyn heijastuminen, kasvoi 
kasvillisuuden lisääntyessä ja 
peittäessä suonpohjan tum-
maa turvepintaa, mikä osal-
taan lisäsi ilmastoa viilentä-
vää vaikutusta.

Tulokset osoittavat, että lan-
noitus voi nopeasti palauttaa 
kasvillisuuden, jonka hiilen-
sidonta ainakin ensimmäiset 
vuodet korvaa turpeen hiilen 
menetyksen entisellä turve-

tuotantoalueella, joka muu-
ten olisi hiilen lähde.

Metsitys voi siten olla ly-
hyen aikavälin ilmastovai-
kutuksilta positiivinen teko, 
mikä on maanomistajien kan-
nalta hyvä uutinen, koska met-
sitys on ollut suonpohjien jat-
kokäyttömuodoista suosituin.

Tulokset tuovat myös hii-
len kierron mallinnuksen ja 
kasvihuoneinventaarion me-
netelmien kehittämiselle tar-
peellista lisätietoa metsitetyn 
suonpohjan alkuvaiheen hii-
lenkierrosta.

Naarasnevan kaltaisella 
(turvetta jäljellä 1 m kerros) 
paksuturpeisella suonpohjalla 
pitkän aikavälin ilmastovaiku-
tuksen kannalta ratkaisevaa on 
turvekerroksen suuren hiili-
varaston säilyminen. Sen ta-
kia on tärkeää jatkaa seurantaa 
sekä tutkia vanhojen metsitys-
kohteiden hiilitaseita.

Illat pimenevät ja pyöräilijät 
tarvitsevat jälleen valoja näh-
däkseen ja näkyäkseen. Valta-
osa autoilijoista pelkää ilman 
valoa polkevia, selviää Liiken-
neturvan kyselystä. Pimei-
tä pyöräilijöitä voi tien pääl-
lä kohdata, sillä noin puolella 
pyöräilijöistä on valoissa puut-
teita.

Pyörän valoja on käytettävä 
pimeällä ja hämärällä tai kun 
näkyvyys on muuten heiken-
tynyt esimerkiksi rankkasateen 
vuoksi. Liikenneturvan seuran-
tojen mukaan pyöräilijöistä 64 
prosenttia käyttää etuvaloa ja 
52 prosenttia takavaloa pimeän 
aikaan.

Liikenneturvan kyselyn mu-
kaan 73 prosenttia autoilijoista 
pelkää valottomina ajavia pyö-
räilijöitä.

– Liikenteessä kukaan ei 
liiku yksin. Autoilijan vas-
tuulla on huolehtia omista va-
loistaan sekä noudattaa nope-
usrajoituksia ja keskittyä lii-
kenteeseen niin, että ehtii ha-
vaita pyöräilijän.

– Pimeänä ajavan pyöräili-
jän näkeminen voi olla hanka-
laa. Pyöräilijän täytyy puoles-
taan huolehtia, että pyörässä 
on asianmukaiset heijastimet 
ja valot. Molemmat ovat vel-

vollisia ennakoimaan toistensa 
liikkeitä, sanoo Liikenneturvan 
suunnittelija Leena Piippa.   

Vaalea valo eteen ja punainen 
taakse
Pyörässä on oltava vaalea etu-
valo ja punainen takavalo. Va-
loja tarvitaan myös kaupun-
gissa, vaikka kadut olisivatkin 
valaistut.

– Vaikka polkija itse näkee 
hyvin eteensä, se ei vielä tar-
koita, että muut näkevät hä-
net. Valoja käyttävä pyöräilijä 
on helpompi havaita kauem-
paa, jolloin muiden tiellä liik-
kujien ennakointi helpottuu ja 
liikenne sujuvoituu. 

– Valoja tarvitaan myös taaja-
missa, joissa katuvalojen ja var-
jon vaihtelu hankaloittaa ha-
vainnointia, Piippa muistuttaa.

Liikenneturva suosittelee 
käyttämään kiinteästi palavaa 
valoa. Vilkkuvilla valoilla on lii-
kenteessä jo oma roolinsa. Niitä 
käytetään varoitusvaloina.

– Moni pyöränvalo on helppo 
kiinnittää tankoon ja satulaan. 
Valot voivat olla myös kiinni 
pyöräilijässä, esimerkiksi ky-
pärässä tai takavalo repussa. 
Suuntaa valo alaviistoon, niin 
se ei häikäise vastaantulijoita, 
Piippa kannustaa.

Lehtimäen Ampujat ry:n sääntömääräinen vuoden 2025 
 Yleinen syyskokous pidetään Pilkan ilma-aseradalla lauantaina 

17.1.2026 alkaen klo 15. Käsitellään sääntöjen  määräämät asiat.
Kahvitarjoilu! Tervetuloa!

Moni autoilija pelkää  
pimeää pyöräilijää

Metsästysseurat

Metsitys parantaa nopeasti 
suonpohjan hiilitasetta

HAUKKALAN METSÄSTYSSEURA  
kutsuu kaikki maansa vuokranneet, 

seuran jäsenet ja kyläläiset perheineen 
HIRVIKEITOLLE SUNNUNTAINA 

11.1. KLO 11–14. Alakylän koululle. 
Tervetuloa!

Naarasnevan mittausasema kevättalvella 2025. Kuva: Kari Laasasenaho.

Tuhkalannoituksella on selvä vaikutus kasvillisuuden kehittymiseen. Kuvassa aurauskepin vasemmanpuoleista 
aluetta ei ole lannoitettu tuhkalla, mutta oikeanpuoleinen alue on, mikä näkyy kasvillisuuden nopeana ilmestymisenä 
mittausalueelle. Kuva: Kari Laasasenaho.

Naarasnevan mittausaseman tuloksia alan 
johtavassa tiedejulkaisussa:
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Hehku säätiön myöntämä Iso-
jako-avustustuki tarjosi loppu-
vuonna 2025 merkittävää tukea 
paikallisille urheilujoukkueille 
ja valmennusryhmille.

Kaikkiaan jaettavaksi va-
rattu 200 000 euron budjetti 
ylittyi selvästi, sillä avustuk-
sia jaettiin yhteensä 278 000 
euroa. Tukea jaettiin poikke-
uksellisen laajasti eri ryhmille: 
avustuksen sai yhteensä 185 eri 
joukkuetta tai valmennusryh-
mää.

Avustuksia monipuolisesti eri 
seuroille 
Avustuksia myönnettiin mo-
nipuolisesti eri seuroille ym-
päri aluetta. Suurimpia tuen 
saaneita seuroja olivat Ähtärin 
Urheilijat, Pallosuharit Töysäs-
tä, Alavuden Peli-Veikot, Nur-
mon Jymy, Alajärven Ankkurit 
ja Vimpelin Veto. 

Lajikirjo kertoo tuen laa-
juudesta: avustuksia jaettiin 
muun muassa yleisurheiluun, 
pesäpalloon, koripalloon, sa-
libandyyn, voimisteluun, jal-
kapalloon, jääkiekkoon, lento-
palloon, painiin, moottoripyö-
räilyyn, ammuntaan, snooke-
riin, judoon, suunnistukseen 
ja hiihtoon.

Suurimman lajikohtaisen 
avustuksen sai lentopalloil-
lun harrastajat. Nurmon Jy-
myn lentopallojaosto erottui 
määrällään, sillä kaikkiaan 18 
eri joukkuetta jätti hakemuk-
sen ja myös sai avustusta.

Järviseudun alueelle avus-
tuksia tuli kaikkiaan 96  000 
euroa, siinä mukana olivat 
Alajärven Ankkureiden lento-
pallojaosto, pesäpallojaosto ja 
yleisurheilu, voimisteluseura 
Alavoli, JPK:n jääkiekko- ja jal-
kapallojaostot, Vimpelin Ve-
don pesäpallo- ja koripalloja-
ostot sekä Soinin Sisun yleis-
urheilu. 

Avustushakemuksissa  
heijastui tuen tarve, mutta 
myös kivat tarinat
Erityistä kiitosta keräsivät tä-

nä vuonna hakemusten taso. 
Mukaan liitetyt valokuvat, ta-
rinat ja kuvaukset joukkueiden 
harjoittelusta ja toiminnasta 
tekivät hakemuksista eläväi-
siä ja avasivat konkreettises-

ti sitä, miten tärkeää tuki on 
eri ryhmien arjessa – varustei-
den hankinnasta valmennuk-
sen kuluihin, pelimatkoihin ja 
harrastamisen mahdollisuuk-
sien tasaamiseen.

Myös palautteen määrä ker-
toi paljon. Joukkueilta saatu 
vilpitön kiitos oli vahva osoi-
tus siitä, kuinka merkittävä 
rooli avustuksella on heidän 
toimintaansa. Avustus ei ai-

noastaan tue harrastamista, 
vaan mahdollistaa sen mo-
nelle ja luo samalla uskoa tu-
levaan niin juniori- kuin har-
rastetasolla.

”Olemme äärettömän kiitol-
lisia saamastamme tuesta! ”

Kiitosviestien määrä oli run-
sas. Tässä muutama esimerkki 
säätiölle osoitetuista kiitos-
viesteistä: 

”Avustus on todella arvo-
kas ja tarpeellinen joukku-
eelle, sillä pelaajat täysi-ikäi-
syyden kynnyksellä ja osa ra-
hoittaa pelaamistaan itsenäi-
sesti.  Suuri kiitos tekemästä 
työstänne!”

”Tämä oli hieno uutinen! 
Kiitos koko joukkueen puo-
lesta!”

”Suuret kiitokset teille 
omasta ja U15 joukkueen puo-
lesta!”

” Aivan mainiota, kiitos hie-
noista uutisista :) Otamme tä-
män uutisen tyttöjen kanssa 
ilolla vastaan, tämä oli paras 
joululahja!”

” Aivan loistavaa! Kiitos pal-

jon koko Säätiölle ja mukavaa 
joulunodotusta.”

” Olipa mahtava uutinen! 
Kiitos Säästöpankkisäätiölle 
valtavan tärkeästä tuesta!”

” Hei, mahtava uutinen. Ar-
vostan ja K i i i t o s koko jouk-
kueemme puolesta!”

” Aivan mahtava juttu - isot 
kiitokset koko joukkueen puo-
lesta! Teette erittäin tärkeää 
työtä, kun mahdollistatte mo-
nelle nuorelle/lapselle parem-
mat mahdollisuudet harrasta-
miseen.” 

” Voi tämä oli kyllä niin pa-
ras uutinen hetkeen!! Iso kiitos 
teille lasten ja nuorten harras-
tuksen tukemisesta”

Uusi brändi, toimitilat ja  
työntekijä
Töysän Säästöpankkisäätiö sr 
on ottanut käyttöön aputoimi-
nimen Hehku säätiö. Nimen-
muutos on osa säätiön kasvu- 
ja kehitysstrategiaa.

Säätiö on palkannut koko-
päiväisen työntekijän ja otta-
nut käyttöönsä omat toimiti-
lat Alavudella. Lisäksi säätiölle 
toteutettiin brändi-ilmeen uu-
distus, johon liittyy uusi nimi 
ja joulukuun alussa julkaistut 
verkkosivut. 

– Hehku valikoitui säätiön
uudeksi nimeksi, koska avus-
tamme hankkeita, jotka heh-
kuvat ympärilleen hyvää yk-
silö- ja yhteisötasolla. Rahoi-
tamme ideoita, hankkeita ja 
toimintaa, jotka kasvavat joko 
pienessä tai suuressa mittakaa-
vassa, vaikuttaen myönteisesti 
ihmisten elämään ja paikka-
kunnan elinvoimaisuuteen.

– Paikkakuntaan viittaama-
ton nimi tavoittaa laajemman 
kohderyhmän. Nimellä on 
merkitystä myös tunnettavuu-
den kannalta. Kun nimi herät-
tää tunteen tai mielleyhtymän, 
se on helpompi muistaa. Ly-
hyt nimi on myös käytännöl-
lisempi digitaalisilla alustoilla 
toimittaessa, Hehku säätiön 
koordinaattori Helena Marjo-
mäki perustelee nimivalintaa.   

Isojaossa avustukset kohosivat 278 000:n 
euroon – Järviseudulle 96 000 euroa

JPK:n U8 ja U9 joukkueet ovat Hehku säätiöltä tukea saaneita ryhmiä.

AA:n A-nuorten lentopallojoukkue sai Hehku säätiöltä tukea toimintaansa.

AA:N B-poikien pesäpallojoukkue haki ja sai Hehku säätiöltä tukea isojaossa. AA:n G-tyttöjen pesäpallojoukkue harjoittelee Hehku säätiön tuella.

URHEILU JA LIIKUNTA
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